

Hoja Oficial del Lunes

EDITADA POR LA ASOCIACION DE LA PRENSA

Año VI.—Número 240.—Apartado 775
PRECIO: 15 CENTIMOS

Madrid, 17 de junio de 1935

Red. y Admón.: Palacio de la Prensa,
Plaza del Callao, 4.—Teléfono 10410.

HACE CINCUENTA AÑOS

Aparece en España el cólera morbo asiático

El cólera morbo asiático había hecho su aparición en algunas provincias! El pánico cundió, extendiéndose como reguero de pólvora por todos los ámbitos de la Península. La falta de noticias concretas, contribuía a aumentar el pesimismo y la intranquilidad.

En las tertulias de los cafés, en las peñas, en todos los hogares no se hablaba más que de los estragos que producía la terrible enfermedad.

Para llevar a los ánimos cierta tranquilidad, para establecer al menos la "verdad oficial", el ministro de la Gobernación se creyó en el caso de dictar la siguiente orden que se publicó en la "Gaceta" del día 16 de junio de 1885.

"Ilmo. Sr.: Siendo por desgracia un hecho cierto y oficial la aparición del cólera morbo asiático en las provincias de Valencia, Castellón, Murcia y en la capital del Reino, aunque en ésta todavía, por fortuna, en proporciones que permiten abrigar la fundada esperanza de impedir su desarrollo, si el celo y las medidas higiénicas adoptadas por las autoridades son vigorosamente secundadas por el vecindario; la Dirección general de Beneficencia y Sanidad publicará desde el día de mañana en la "Gaceta" los partes oficiales que reciba sobre la marcha de la epidemia en aquellos puntos o en otros que puedan ser invadidos en lo sucesivo.

La publicidad de las alteraciones que sufra la salud pública, hechas con rigurosa exactitud, contribuirá a mantener la confianza de un lado y hacer imposibles de otro falsos rumores que difundan injustificadas alarmas que puedan perturbar la conveniente serenidad de los ánimos y ocasionar alteraciones sensibles en los intereses que constituyen la vida y riqueza de la Nación.

Lo que comunico a V. I. para que se sirva darle cumplimiento.—Romero Robledo."

En cumplimiento de esta orden, al día siguiente la "Gaceta" publicaba el primer parte oficial de los progresos de la enfermedad. Según este parte durante el día 15 se registraron las siguientes invasiones y defunciones:

Castellón: 58 invasiones y 29 defunciones.
Murcia: 295 invasiones y 115 defunciones.
Valencia: 164 invasiones y 95 defunciones.
Madrid: 8 invasiones y 4 defunciones.

O sea un total de 525 invasiones y 243 defunciones en las veinticuatro horas.

CONVERSACIONES CON LOS MINISTROS

El señor Chapaprieta habla de lo que deben ser los presupuestos de la República para 1936

Un estudio a fondo consentiría introducir economías cifrables por centenares de millones de pesetas. La firmeza que todos los valores tienen en el mercado y las alzas de los mismos demuestran confianza y mejoría notorias

Uno de nuestros redactores visitó en la mañana de ayer domingo al ministro de Hacienda, con el propósito de solicitar del ilustre titular de dicho departamento unas declaraciones informativas, de interés siempre, y más en estos momentos en que el señor Chapaprieta realiza una labor apreciada por todos los sectores del país con la atención que ella merece.

El señor Chapaprieta, con gran cortesía, se prestó a contestar a nuestras preguntas que comenzamos por concretar con la siguiente:

—¿Cómo ve usted los presupuestos que debería hacer la República para cuando, aprobados ya los del resto del año actual que están tratándose ahora, haya que pensar en los del año venidero?

—Yo creo—contestó el señor Chapaprieta—que el presupuesto para 1936 tiene que ser un presupuesto de reajuste de los medios económicos de España con las verdaderas necesidades de la nación. Y dicho esto, claro es que queda sobrentendido que en el presupuesto no deben figurar más que los gastos justificados y que, por tanto, hay que prescindir de todo gasto que no tenga plena justificación e introducir en su virtud la economía que supone la eliminación del presupuesto de servicios inútiles o que no presen un rendimiento proporcionado al gasto que suponen.

Por eso—siguió diciendo el ministro de Hacienda—ha de ser la primera labor por realizar, y que se emprenderá, desde luego, al amparo de la ley de Restricciones, sin esperar a que se apruebe el presupuesto para 1936, una intensa labor de reorganización de la administración, que alcanzará, seguramente, a todos los grados de la misma.

Espera el Gobierno que un estudio a fondo del presupuesto español le ha de consentir introducir en el mismo economías cifrables por centenares de millones de pesetas, según expuse en el Parlamento al dar lectura en el mismo al proyecto de ley llamado de restricciones.

—¿...?
—En efecto: Me propongo también actuar en los ingresos, aunque, en términos generales, no pienso aumentar los impuestos, pero si quisiera, como he mantenido en la oposición, acomodarlos a un mayor espíritu de justicia y de flexibilidad, que consienta reparar evidentes desigualdades y evitar notorias defraudaciones.

También espero que esta actuación en los impuestos, y, sobre

todo, la atención con que desde el primer momento cuidó la recaudación, haga aumentar los ingresos, respecto de las cifras obtenidas en 1934, también en centenares de millones de pesetas.

—¿...?
—Me propongo adaptar el presupuesto a la división de la ley de Contabilidad de gastos permanentes y temporales.

En la Sección de gastos permanentes, irá todo lo que el Estado necesita para su normal funcionamiento y las "atenciones ordinarias" de todos los servicios, incluso las de obras, defensa nacional, etc., etc.

En la Sección temporal irán los gastos verdaderamente extraordinarios o de primer establecimiento que se producen por una sola vez.

CATASTROFE FERROVIARIA

Chocan dos expresos cerca de Londres y resultan catorce muertos y numerosos heridos

LONDRES, 16.—En la estación de Welwyn, a 50 kilómetros al Norte de Londres, un expreso procedente de Newcastle, ha chocado con otro que se hallaba allí parado.

A consecuencia del choque han resultado catorce muertos y numerosos heridos, temiéndose que fallezcan algunos de éstos.

Se desconocen aún las causas de la catástrofe.

Dos horas después hubo otro choque de trenes cerca de Glasgow, en la estación de Courock. Un tren de viajeros chocó con otro, resultando veintidós personas heridas de gravedad.—(Fabra.)

Un suboficial acusado de entregar los planos de las fortificaciones de Tolón

TOLON, 16.—La Policía ha detenido a un suboficial de Aviación llamado Rolland, a quien se acusa de haber entregado a una espía los planos de las fortificaciones de Tolón.

En su poder se halló una suma de 5.000 francos, cuya procedencia no supo explicar. La mujer a quien entregó los planos huyó al ser detenido Rolland.—(Fabra.)

HACE CIEN AÑOS

Un fusilamiento, un incendio y una detención

La "Gaceta" del día 16 de junio de 1825 sorprendió a unos "asiduos" lectores con tres noticias sensacionales.

Decía la primera: "Habiendo sido sentenciado por la Comisión militar ejecutiva de Andalucía a la pena de ser pasado por las armas por la espalda, el brigadier don Salvador Malavilla, por haber maquinado contra el legítimo Gobierno de S. M. la Reina nuestra Señora, cuyo fallo ha sido aprobado por el excelentísimo señor capitán general, después de haber oído al señor auditor de guerra; se ejecutará la justicia mañana a las seis de ella en el paraje acostumbrado, fuera de la puerta de Triana, a cuya justicia concurrirá el batallón de voluntarios de Andalucía, y los piquetes de Infantería y Caballería, que están prevenidos."

De este modo tan sencillo, escueto y contundente se anunciaba la justicia que el Gobierno de Isabel II mandaba hacer con el "maquinador general".

La segunda noticia procedía de Algeciras y decía:

"A la una de esta madrugada fué preso en ésta, y conducido a la Isla Verde, en donde se halla incomunicado, don Antonio Movillán, bien conocido por sus eminentes servicios al absolutismo, y por ellos mereció en 1831 el nombramiento de consejero honorario por la protección de Calomarde.

Era persona de confianza, pero va a Gibraltar a llevar las partes al ex cónsul Aznárez, cuando los asuntos del malhadado general Torrijos. Ha mucho tiempo que los patriotas lo miraban como sospechoso.

Se asegura que fué interceptada su correspondencia de mucha importancia, y que estaba en el plan de Sevilla y Mairena; y a no haber sido por la vigilancia del patriota y celoso administrador de correos don Antonio Gil, tal vez hubiesen conseguido los "carlinos" poner en planta sus infames proyectos. ¡Llor eterno a nuestro conde de Casteljón, que ha tenido resolución bastante para cortar el nudo gordiano, y demostrar a los algecireños que pueden contar con su cooperación para la destrucción de nuestros enemigos!"

Por último, publicaba la noticia, comunicada desde Berlín, de que "el palacio real de Lignitz acababa de reducirse a cenizas por un violento incendio; y este desastre ha causado el mayor sentimiento al Rey y su augusta familia, no tanto por las pérdidas materiales que ha ocasionado, cuanto por los muchos recuerdos históricos anejos a aquel edificio."

En la Catedral se celebró ayer la consagración del nuevo obispo de Mondoñedo

Las diez de la mañana de ayer se celebró en la Catedral, totalmente llena de gente, la ceremonia de la consagración del Obispo electo de Mondoñedo don Benjamín Arriba Castro.

Por enfermedad del Nuncio, Monseñor Tedeschini, que era el designado para la consagración, hubo de sustituirle el Obispo de Madrid-Alcalá, señor Elío, que ofició, asistido por el Arzobispo de Valencia, don Prudencio Melo y el de Málaga, don Manuel González. En el presbiterio tomaban asiento los padrinos del señor Arriba, don Gaspar Díaz Valdés y doña Vicenta Jove, y la madre del nuevo Obispo, doña Pilar Castro.

El coro del altar mayor estaba ocupado por representaciones de las órdenes religiosas y el cabildo de Párrocos de Madrid, ha-

ciendo también acto de presencia el Obispo de Trevenna (Brasil), don Inocencio López Santa María.

Después de la misa el nuevo Obispo recorrió la nave del templo y, finalmente, hubo un besamanos, en el que desfilaron más de 3.000 personas, besando el anillo al nuevo prelado.

El Ayuntamiento de Madrid estuvo representado por los señores señores Soler, que ostentaba la representación personal del alcalde, señor Salazar Alonso; Ríos y García Gallo. También concurren algunos gestores del Municipio de Mondoñedo y de otros Ayuntamientos.

La última consagración que se había celebrado en la Catedral, fué la del Obispo de Astorga el año 1914.

BANQUETES Y HOMENAJES

EN HONOR DEL PINTOR CUBANO ESTEBAN DOMENECH

Para celebrar el éxito obtenido por el notable pintor cubano y cónsul de Cuba en Toledo, don Esteban Domenech, con sus exposiciones de "Rincones toledanos" y la copia notabilísima del "Apostolado", del Greco, que se venera en la sacristía de la Catedral toledana, sus amigos le han organizado un banquete, que se celebrará en el Círculo de Bellas Artes hoy lunes, a las dos de la tarde.

Firman la convocatoria Manuel S. Pichardo, ministro consejero de la embajada de Cuba; Victorio Macho, Pizzi de Porras, cónsul general de Cuba en Madrid; Angel Vegue y Goldoni, Julio Moisés, Teodoro de Anasagasti, Julio Vicent, Enrique Estévez-Ortega, Javier Winthuisen, José Capuz, Cristóbal Ruiz, Ramón Pulido, Guido Caprotti, Enrique Bonet, Rafael Suárez Solís, periodista; S. Saavedra, canciller de la embajada de Cuba; Ramón de la Campa y Luis Bea.

Las tarjetas, al precio de 15 pesetas, están a la venta en el Círculo de Bellas artes y en la librería de Fernando Fe, Puerta del Sol.

UN BANQUETE AL DOCTOR VERDES MONTENEGRO

Mañana, martes, a las doce de la mañana, el jefe del Gobierno, don Alejandro Lerroux, impondrá a este ilustre médico la placa de la Orden de la República, en los salones de la Presidencia del Consejo.

Con este motivo, a las nueve y media de la noche del mismo día, se celebrará en el hotel Nacional un banquete que ofrecen al doctor Verdes Montenegro sus compañeros, amigos y admiradores.

Las tarjetas para este banquete, al precio de 16 pesetas, podrán adquirirse en el Colegio de Médicos (Esparteros, 9), en la Academia Nacional de Medicina (Arrieta, 12), en el Círculo Republicano Radical (Preciados, 1), en la Radio-Electra (Hortaleza, número 2) y en el despacho del abogado don José A. Alberich (Príncipe, 17, moderno), de tres a cinco de la tarde.

BANQUETE CONMEMORATIVO DE LA ASOCIACION DE PINTORES Y ESCULTORES

Para solemnizar el XXV aniversario de la fundación de esta entidad artística se celebrará una comida de confraternidad que tendrá lugar el próximo sábado día 22 del corriente, a las dos de la tarde, en el restaurante del café Nacional, calle de Toledo, 19.

Las tarjetas, al precio de 10 pesetas, estarán a la venta en la Secretaría de la Asociación de Pintores y Escultores, Rosalía de Castro, 30; en la Exposición de Bellas Artes, Palacio de Cristal del Retiro, Casa de la señora viuda de Macarrón, Jovellanos, 2, y en el café Nacional, Toledo, 19.

En homenaje al gestor municipal don Amalio Andueza, se ha organizado un banquete que se celebrará el próximo lunes 24 del actual, para mostrarle el agradecimiento del público madrileño, y de los industriales y comerciantes por su acertada labor en beneficio de todos, y su inteligente y decidida defensa del interés público, sin perjudicar a la industria y comercio.

El acto se celebrará dicho día, a las nueve de la noche, en un restaurante al aire libre, limitándose las tarjetas, por exigencias del local. Estas podrán adquirirse en las Sociedades de los gremios de alimentación y en la redacción del periódico "La Voz".

No nos atreveremos a llevar de la pantalla al teatro uno de nuestros números de baile ni tampoco de las tablas al celuloide. Nuestro problema era la obtención del movimiento y del colorido necesarios para la mayor efectividad del baile en el lienzo, y hemos dado con la solución al descubrir una infinita variedad de ángulos en la cámara.

Antes de venir a Hollywood, y a pesar de mis grandes éxitos en la presentación de revistas en Broadway, nunca imaginé que pudiera obtenerse de la cámara tan maravillosos efectos una vez se ha hecho de ella un concienzudo estudio.

"La Generalita" se estrenará en el cine Madrid-París hoy lunes.

Una superproducción de la GAUMONT BRITISH, distribuida por

Atlantic Films

Para solemnizar el XXV aniversario de la fundación de esta entidad artística se celebrará una comida de confraternidad que tendrá lugar el próximo sábado día 22 del corriente, a las dos de la tarde, en el restaurante del café Nacional, calle de Toledo, 19.

Las islas Baleares quedan incluidas en la sexta división, correspondiente a la cuenca del Júcar

En virtud de una orden del ministerio de Industria y Comercio, que aparece en la "Gaceta" de ayer, se dispone lo siguiente:

"Creadas por decreto de 2 de agosto de 1934 las Divisiones Geológicas e Hidrológicas subterráneas, y dividido el territorio nacional, en regiones, sujetándose, en lo posible, a la situación de las cuencas de los ríos principales, cuya distribución fué acordada por orden ministerial de fecha 3 del corriente mes, este ministerio, a propuesta del director del Instituto Geológico y Minero de España, ha resuelto que se incluyan las islas Baleares entre las provincias que integran la sexta división, correspondiente a la cuenca del río Júcar."

MONUMENTAL CINEMA

Hoy lunes, formidable programa
LA ESPIA NUM. 13

por Gary Cooper

Un lío de familia

por Stan Laurel y Oliver Hardy
Superproducción M. G. M., hablada en castellano

ANTE EL ESTRENO DE "LA GENERALITA"

Los bailes en la pantalla y en el teatro

En una reciente entrevista a Bobby Connelly, el gran director de bailes en los estudios cinematográficos de Hollywood, le preguntamos qué diferencia hay entre los bailes ejecutados en los "sets" ante la lente de la cámara y los realizados ante el público en las tablas de los escenarios de los teatros.

Nadie, probablemente, podrá jamás igualar a Busby Berkeley

FEDERO. Sastre

en ese terreno tan suyo. Lo que él sabe obtener no es cuestión puramente de técnica, es de genio, dínnganlo si no los logios que le ha dedicado a "La Generalita" la Prensa de los países donde se ha proyectado este maravilloso "film".

Antes de venir a Hollywood, y a pesar de mis grandes éxitos en la presentación de revistas en Broadway, nunca imaginé que pudiera obtenerse de la cámara tan maravillosos efectos una vez se ha hecho de ella un concienzudo estudio.

"La Generalita" se estrenará en el cine Madrid-París hoy lunes.

Una superproducción de la GAUMONT BRITISH, distribuida por

Atlantic Films

Para solemnizar el XXV aniversario de la fundación de esta entidad artística se celebrará una comida de confraternidad que tendrá lugar el próximo sábado día 22 del corriente, a las dos de la tarde, en el restaurante del café Nacional, calle de Toledo, 19.

Ayer se cumplió el décimonono aniversario de la muerte del doctor Simarro

Con motivo de cumplirse ayer, domingo, el décimonono aniversario de la muerte del doctor Simarro, un numeroso grupo compuesto de amigos, discípulos, admiradores y deudos organizó una visita a la tumba del finado, en el cementerio civil, para depositar una corona.

El acto se celebró a las once, hora en que ya eran muchas las personas congregadas en el cementerio, destacando bastantes damas, entre otras la viuda de Simarro, doña Catalina Salmerón, hija de don Nicolás; señoras de Calderón, de Calzada, de Flores, doña Rosa Goy, doña Elena Fojo, doña Andrea Viñas y señoras Julia Goy y Martín de Nicolás.

Sobre la cabecera de la tumba se colocó una magnífica corona de flores naturales, y cubría el pie un paño morado, en el que, en dorados caracteres, leíase "Fraternidad cívica, Asociación de Señoras".

Una hora duró el desfile de visitantes que, a medida que llega-

ban, iban cubriendo de flores la losa del sarcófago.

Cerca de las doce, la viuda del doctor Simarro y los numerosos concurrentes rodearon el mausoleo y en medio de un absoluto silencio, y dando todos muestra del mayor recogimiento, hicieron uso de la palabra don Julio Hernández, el catedrático don José Verdes Montenegro y don Antonio Alcaraz, quienes glorificaron la ingente figura del doctor Simarro, ensalzaron sus virtudes cívicas y exhortaron a todos a seguir las huellas y el ejemplo que, tanto en el campo político como en el científico y religioso, dió en vida el finado médico.

Terminado el acto, los asistentes renovaron la expresión de su pésame a la viuda y estrecharon su mano.

La visita se hizo luego extensiva a las tumbas de otros ilustres republicanos.

Dentro del cementerio prestaban servicio de vigilancia parejas de la Guardia civil.

DEL "CARNET" DEL REPORTERO

¡Dimitilo, eres un sátiro empedernido!

Tarde dominguera, calurosa y plena de bullanga... Verbena en la ribera del río, vapores de mosto valdepeñero, aroma de fritangas, pestes de tortillas enchorizadas y escabechadas, humo de churros indigestos, conciertos de música "sabia" a cargo de organillos y gramolas, "tíos-vivos", gentío abigarrado que se empuja, se codea y se aplasta los juanetes por llegar de prisa adonde nadie le reclama... Reuniones que plasman a maravilla la armonía familiar, pescadores que aúllan de indignación ante la algarabía de las gentes que hacen huir al escamado pez...

Este era el escenario goyesco que ayer presentaba la orilla del Manzanares, adonde, para desgracia suya, llegó a las tres y cuarenta y dos minutos de la tarde Domitilo Bellido Lacambra, mozo de cuerda que arrastra, además de baúles, el otoño florido de sus cincuenta y dos años...

El artífice del transporte urbano de mercancías a domicilio es un refinado solterón, que nada tiene que ver que naciera en el pardo caserío de Montejo, para que su sensibilidad se despierte a la vista de la clara corriente y sienta el voluptuoso regodeo de hundirse en ella como si fuera el Adán del solitario Paraíso...

Y Domitilo, pleno de calorías merced a un bloque de callos que en un tabernucho de la Latina se adentró en el estómago, bien regado con néctar de Móstoles, no lo pensó más y, sin tener en cuenta la concurrencia, se despojó de las vestiduras, y a los pocos instantes su peluda humanidad se solazaba en el cauce levantando olas de espuma entrelazadas con gritos de satisfacción...

De improviso, Domitilo ve avanzar a unos bigardos que rápidos huyen con las prendas de su pertenencia... Al tratar de salir, se da cuenta de que no lleva ni una honesta trusa "vicetiplera" y grita a unas muchachas para que eviten el despojo... Las aludidas equivocan las señas, le toman por un sátiro que siente el vértigo del sexo contrario, y comienzan a dar voces de auxilio, mientras unos mozalbetes tratan desde la orilla de jugar al "pim-pam-pum" con la cabeza de Domitilo...

Se arma un laberinto más que regular, aúlla el mozo de cuerda, llueven las piedras, vociferan las muchachas y acuden los de Asalto, que trasladan al sátiro de guardarrópia hasta la Comisaría inmediata, donde Domitilo cuenta su desgracia y allí queda hasta que le envíen un modesto atavío con que cubrir sus peludas y otoñales desnudeces...

¡Cuidad de los niños!

En la calle de Bravo Murillo la camioneta 36.138-M., que guiaba Francisco López Carrión, atropelló al niño de siete años Angel Velasco, que habita en la calle de Manuel Luna, número 4, causándole lesiones de pronóstico grave. Ingresó en el Hospital de la Beneficencia.

Accidente grave

Luis Conde Rodríguez, de treinta y cuatro años, que habita en la calle de Valencia, número 8, sufre lesiones de carácter grave que se causó al caerle encima una puerta del Cine de La Latina,

donde presta sus servicios. El herido, después de curado en la Casa de Socorro del distrito, fué trasladado a su domicilio.

Quemaduras graves

El niño de seis meses Baldomero Morato Llorente, que habita con sus padres en la calle de Rodas, número 12, sufre quemaduras de pronóstico grave que le causó al echarle encima leche hirviendo una vecina.

Los teléfonos de la HOJA son los números 10410 y 25654

Con motivo del aniversario de la muerte del señor Ruiz Jiménez se descubrió ayer una lápida que da el nombre del ilustre político a la antigua glorieta de San Bernardo

Al acto asistieron el gobernador civil, el alcalde de Madrid y el presidente de la Diputación

Acto de gran cordialidad, popular y sentido, fué el celebrado ayer por el Ayuntamiento madrileño en la vieja Glorieta de San Bernardo, al descubrir la placa que cambia el nombre de aquella plaza por el del que fué ilustre alcalde, don Joaquín Ruiz Jiménez.

Entre el numeroso público allí congregado para rendir cálido homenaje a la memoria de aquel gran benefactor de Madrid, estaba el gobernador civil, señor Morata; el alcalde, señor Salazar Alonso; el presidente de la Diputación, señor Noguera; los gestores señores Baixeras, Aleix, doctor Verdes Montenegro; Feijóo, doctor Castro, Serrano Coruña, Montero, Alvarez Villamil; los ex concejales señores Blanco Parrondo, García Cortés, Rodríguez (don Manuel), Martín (don Valentín); los altos funcionarios municipales señores Puga, Alcántara, Roy, González Bravo y La Hoz; y los señores Argente, Ruiz Vernacci y Goettig, éste en representación de la Asociación de la Prensa de Jaén.

En el acto estuvieron presentes los tres hijos del señor Ruiz Jiménez—don Joaquín, don José

LOS PREVISORES DEL PORVENIR

Asociación Mutua de Ahorro para Pensiones vitalicias

NOTA OFICIOSA

El Gobierno de la República, resolviendo favorablemente la instancia elevada por el Presidente del Consejo de Administración, excelentísimo señor don Fernando Suárez de Tangil y Angulo, en la que solicitó la GRAN CRUZ DE BENEFICENCIA para nuestro Director y fundador DON FRANCISCO PEREZ FERNANDEZ, estimando en todo su valer los merecimientos de nuestra Institución y principalmente del Director citado y alma de ella, se ha dignado premiar la labor realizada por DON FRANCISCO PEREZ FERNANDEZ, en los treinta años de constante trabajo, de luchas sin cuento, de amarguras sin término, concediéndole la preciada distinción solicitada.

El hecho realizado por el Gobierno de la República obliga a "Los Previsores del Porvenir" al más grande reconocimiento ante justicia tan patente y deseada como supone la concesión de esta gran condecoración a nuestro querido Director.

Al comunicarlo al público en general, nos dirigimos a nuestros coasociados, que han de recibir la noticia con el entusiasmo y la alegría que revelan el interés que todos pusieron en estimular al Gobierno para concederla.

El Presidente del Consejo de Administración, los señores Consejeros y los señores Delegados testimonian al Gobierno su agradecimiento y elevan a nuestro querido Director el sincero parabién y los votos fervorosos por que cruce la banda su pecho durante muchos años, congratulándonos al poderle dar rendidamente sinceras felicitaciones llenas del mayor entusiasmo.

En nuestro órgano de publicidad ("Boletín Oficial de Los Previsores del Porvenir") se dará detallada información de este asunto, en el que oficialmente se pone de relieve el benéfico alcance de esta obra social.

Madrid, 12 de junio de 1935.—El Secretario del Consejo de Administración, Agustín Robles.

y don Enrique—y su hermano político, don Enrique Cortés.

También asistieron representaciones de los empleados subalternos del Ayuntamiento y de alumnos del Grupo escolar "Ruiz Jiménez".

DISCURSO DEL SEÑOR SALAZAR ALONSO

Cúmplase hoy—comenzó diciendo el señor Salazar Alonso—el primer aniversario de la muerte del que fué ilustre alcalde de Madrid don Joaquín Ruiz Jiménez, y el Ayuntamiento no ha querido que pase esta fecha dolorosa sin testimoniar la gratitud del pueblo madrileño a aquel alcalde que tanto amó a Madrid y cuya constante preocupación fué la grandeza de Madrid.

Continuó el señor Salazar Alonso sus elocuentes palabras de elogio a la labor del señor Ruiz Jiménez al frente de la Alcaldía-Presidencia, y recordó los consejos de cariño a Madrid que dió momentos antes de morir el ilustre político a sus hijos. "El ejemplo de don Joaquín Ruiz Jiménez—terminó diciendo el señor Salazar Alonso—nos alienta y nos reconforta. Unámonos todos en el amor a Madrid, que es el corazón de esta España inmortal".

UNA CARTA DE LA SEÑORA VIUDA DE RUIZ JIMENEZ

El señor Salazar Alonso dió lectura a una sentida carta de la señora viuda de Ruiz Jiménez, de la que reproducimos los siguientes párrafos:

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

"Una gran pena, acrecentada en estos días de tristísimos recuerdos, me resta fuerzas para asistir con serenidad al solemne y emocionante acto de descubrir la lápida que lleva el nombre de mi esposo querido. Muy agradecida a su invitación, le envío, para que me representen, lo que más quiero: mis hijos. Acójalos benévolo, y que este acto sea para ellos un ejemplo de lo que vale una vida intachable y dedicada por completo al servicio de su Patria y al bien de sus semejantes."

"¡Gracias de todo corazón a V. E., a este amado pueblo de Madrid, a los artistas que tan admirablemente realizaron el trabajo y a cuantos asistan al acto, dándole con su presencia mayor solemnidad!"

DESCUBRIMIENTO DE LA LAPIDA

Después de unas emocionadas palabras de gratitud del hijo mayor del señor Ruiz Jiménez, procedió el alcalde al descubrimiento de la lápida, cubierta por una bandera de los colores nacionales.

La lápida, bella pieza de arte de la Escuela Municipal de Cerámica, representa el rincón más típico de la Plaza de la Villa. Está ejecutada en pardo tono de tierra castellana, y es la primera obra de la nueva fábrica de cerámica, que será inaugurada en breve.

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

UN ACTO CULTURAL DE AYER

Con un discurso sobre el tema "Mares españoles" ingresó en la Academia de la Historia don Gervasio de Artiñano

LE CONTESTO, EN NOMBRE DE LA CORPORACION, DON ABELARDO MERINO

La Academia de la Historia celebró ayer Junta pública y solemne para dar plaza de número al académico electo don Gervasio de Artiñano y Galdácano.

Al acto asistieron los académicos señores marqués de Lema, Ballesteros, Benavites, Ibarra, Asín Palacios, Merino, Obermaier, Redonet, Prieto Vives, P. Zarco, López Otero, marqués de Rafal, Sánchez Albornoz, Asúa, Ovejero, conde de Casal, Allende Salazar y doña Mercedes Gaibrais de Ballesteros.

Presidió el duque de Alba, con los señores Castañeda y Altolaquirre. Introdujeron al nuevo académico los señores Sánchez Cantón y P. García Villada.

"MARES ESPAÑOLES"

Comenzó su discurso de ingreso el ilustre ingeniero señor Artiñano elogiando las brillantes cualidades de su antecesor en el sillón académico, don José Alemany y Bolufer, cuya recia voluntad y preclara inteligencia le elevaron desde la humilde posición de gañán a catedrático decano de la Facultad de Filosofía y Letras de Madrid, y académico de la Lengua y de la Historia.

Luego aborda el tema de su discurso, "Mares españoles", afirmando que como español y como vasco le ilusiona ver brotar de los mares glorias inmarcesibles para España.

España es la posición más trascendental del globo, geográfica y estratégicamente—continúa diciendo—. Separa los dos mares más importantes. Tiene el Estrecho, polo, llave estratégica del mundo...

Fin del mundo en los primeros tiempos históricos, borrado por nosotros mismos el "non" del lema, queda el "plus ultra" que nos sitúa definitivamente en el centro geográfico y comercial de la tierra.

Hace historia de nuestra vida marítima, clasificándola en tres grupos: Historia de nuestras costas—colonización, piraterías, guerras—, Historia del Estrecho—su valor comercial y su valor estratégico—e Historia de los descubrimientos.

"Jamás la humanidad—afirma—ha realizado una labor tan gigantesca como la llevada a cabo en la época de los descubrimientos por los marinos y la nación española y por los portugueses. Mucho más, si se atiende a la obra esencialmente cultural que se produce en ella. No es sólo el descubrimiento del Nuevo Mundo y Oceanía, hecho sin par en la Historia; no es el hallar una ruta por el cabo de Buena Esperanza; ni tan siquiera la más memorable hazaña del hombre, de la primera vuelta al mundo, lo que asombra.

Es esto y es el conjunto; la labor inmensa de una raza. Son aquellos cientos y aun miles de sucesivas arrojadísimas expediciones, en las que se arriesgaba todo.

¿Qué son los argonautas, qué las decantadas empresas fabulosas de Hércules, qué la Eneida;

qué son las epopeyas todas, sueltas y sumadas, cantadas por todos los poetas que han existido, en comparación de un pueblo entero que triplica el mundo, que cambia por completo la vida, el horizonte, el modo de ser del hombre, a fuerza de sobrehumanos trabajos y de inauditos esfuerzos?"

Hace luego el señor Artiñano relación detallada de la extraordinaria importancia de todos y cada uno de los avances progresivos que marcó el pueblo español con aventuradas excursiones marítimas. Las "Ciencias de la navegación" son netamente españolas...

Hay cuatro hechos culturales innegables—continúa—, de importancia decisiva para la civilización, que son debidos a España. Cierra el paso por Occidente a la invasión musulmana y corta en Lepanto para siempre el hasta entonces irresistible avance de los turcos, salvando con ello la civilización cristiana. Aporta nuevos mundos al mundo, y con su acción cultural cambia la vida, las miras, los ideales de la humanidad. Trae al mundo un nuevo ideal de colonización, y por primera vez se anuncia y practica la igualdad legal del indígena colonial...

La historia de los "mares españoles"—termina diciendo—es la historia de la acción e influencia de España en el mundo. Ningún otro pueblo puede presentarla, ni tan grandiosa, ni tan intensa, ni tan beneficiosa para la humanidad. Nadie ha hecho nada comparable por el progreso y la civilización.

RESPUESTA DEL SEÑOR MERINO

En su discurso de contestación, el académico don Abelardo Merino dedicó cariñosos elogios al nuevo académico, meritísimo ingeniero, catedrático de la Escuela Central de Madrid, fundador y organizador del Instituto Católico de Artes e Industrias, que, aparte de sus múltiples tareas dentro de la profesión—el magno proyecto de la Red eléctrica nacional—, hombre de vastísima cultura, arrastrado por sus aficiones, no sólo reúne libros raros, ex-libris, lindos objetos antiguos, sino que dedica su atención preferente a un campo maravilloso, de horizontes dilatadísimos y en muchas partes casi virgen: el de nuestras Artes Industriales, sobre las que ha publicado trabajos de excepcional valor.

EL PATRIMONIO FORESTAL DEL ESTADO

Por un decreto del ministerio de Agricultura que publica la "Gaceta", se autoriza al ministro para presentar a las Cortes un proyecto de ley de Bases, creando el Patrimonio Forestal del Estado.

El gobernador de Chahar y las autoridades japonesas han llegado a un acuerdo; pero el Japón amenaza con poner 40.000 soldados en Hopei

SHANGAI, 16.—El gobernador de Chahar y las autoridades japonesas de Tien Sin han llegado a un acuerdo para arreglar el incidente que ha motivado las reclamaciones japonesas.

Los chinos se han comprometido a hacer cesar la propaganda nipófoba en todo el Chahar y a presentar oficialmente excusas por el incidente del día 5 de junio, en que cuatro jefes del Ejército japonés fueron detenidos durante algún tiempo.

Serán separados del servicio los jefes de Estado Mayor de la primera y segunda divisiones chinas del Chahar y el oficial chino culpable del incidente.

Los japoneses exigen también una declaración escrita de las condiciones chinas. De no hacerse así, cuarenta mil soldados japoneses penetrarían en la provincia de Hopei.—(Fabra.)

UN AVION JAPONES VUELA SOBRE PAO TING FU

LONDRES, 16.—Comunican de Tientsin a la Agencia Reuter, que

un avión japonés ha volado hoy sobre Pao Ting Fu, en donde se encuentra actualmente la sede del Gobierno de Hopei.

Según informes dignos de fe, que recoge la citada Agencia, el incidente de Chahar ha sido araglado ya entre las autoridades provinciales chinas y los jefes del Ejército del Kuantung.—Fabra.

APARECE ASESINADO EL CORONEL DE GENDARMERIA MASUKATA

MUKDEN, 16.—Según un comunicado oficial de Chengten, ha sido hallado muerto a ocho kilómetros de dicha ciudad el coronel de gendarmería señor Masukata.

El muerto era jefe del servicio de seguridad de la provincia de Jeol y se había distinguido en la lucha contra las organizaciones antijaponesas.

Se cree que el asesinato ha sido cometido por los partidarios del movimiento antijaponés.—Fabra

Alquiler automóviles modelo 1935
Conduzca usted automóviles lujo 2 pesetas hora, viajes 0,25 kilómetro
Doctor Castelo, 20. Teléf. 60006

INFORMACION DE CATALUNA

En Barcelona se celebra una Asamblea de Municipios catalanes

BARCELONA, 16.—Esta mañana, en el salón de sesiones del Ayuntamiento, se ha celebrado la Asamblea general ordinaria y extraordinaria de la Federación de Municipios catalanes, con asistencia de los representantes de varios pueblos. Entre otros acuerdos, se tomaron los siguientes: Otorgar un voto de confianza a la Junta para la reforma de los estatutos; aprobar la designación de socios de mérito a base de entidades particulares; nombrar una Comisión organizadora que constituya la mútua municipal de seguros; facultar a la nueva Junta directiva para que gestione la fusión con la Unión de Municipios catalanes por estimarse que la existencia de dos entidades municipalistas no beneficia en nada a la clase.

Poco antes de terminar la sesión llegaron el consejero de Gobernación, señor Jover, y el presidente de la Generalidad, señor Pich y Pon. Este ocupó la presidencia. El consejero de Gobernación saludó a los asambleístas. Dijo que no es ésta la hora de hacer política, sino obra ciudadana y terminó diciendo que hay que lograr lo antes posible el restablecimiento de la normalidad política en Cataluña.

UNA DETENCION

BARCELONA, 16.—La Policía ha puesto a disposición del Juzgado número 14 a Constanancio Recober García, al que se acusa de haber cometido una estafa. El detenido dice que es agente de negocios.

SUICIDIO

BARCELONA, 16.—En el paso a nivel de la calle de Meridiana la joven Rosa Ballari se arrojó al paso de un tren, que la destrozó. Se ignoran las causas que la indujeron a quitarse la vida.

PEREGRINACION A VICH

BARCELONA, 16.—En tren especial ha marchado a Vich una peregrinación compuesta de 460 personas.

LOS FUNCIONARIOS DE VIGILANCIA DE LA GENERALIDAD

BARCELONA, 16.—A petición de los funcionarios del Cuerpo de Vigilancia del Estado, que se pasaron a la Generalidad con motivo del traspaso de los servicios a ésta, ha sido nombrado por el Gobierno un asesor, que es esperado en Barcelona de un momento a otro y que fallará los expedientes instruidos con motivo de los incidentes habidos el día 6 de octubre.

EXTRANJEROS EXPULSADOS Y SABOTEADORES DETENIDOS

BARCELONA, 16.—Por indecibles han sido expulsados de España un súbdito francés y otro italiano. Por los agentes del rondín de persecución de saboteadores se ha procedido a la detención de cuatro sujetos que se confesaron autores de haber tomado parte en varios actos de "sabotage" contra tranvías y autobuses.

Las detenciones se deben a las informaciones que adquirieron los agentes con ocasión de la detención del sujeto apellidado Grau, que parece era el que reclutaba a los elementos que intervenían después en los "sabotages".

EL CAPITAN SANTIAGO

BARCELONA, 16.—Ha llegado

en automóvil, procedente de Madrid, el capitán Santiago, jefe de la Oficina de Información y Enlace de la Dirección general de Seguridad. Ha celebrado una extensa conferencia con el jefe superior de Policía y parece que la estancia del capitán Santiago en Barcelona será de larga duración.

FERIA CLAUSURADA

BARCELONA, 16.—Hoy ha sido clausurada la Feria Comercial. Durante todo el día han estado los "stands" concurridísimos, calculándose que han sido visitados por 30.000 personas.

Unos desconocidos causan daños en una iglesia

PONTEVEDRA, 16.—Esta madrugada unos desconocidos, valiéndose de una escalera de mano, arrojaron por una ventana de la iglesia de Baldranes, del Ayuntamiento de Tuy, dos botellas con líquido inflamable, causando la destrucción del altar de las Animas y grandes desperfectos en el altar mayor.

La Guardia civil practica gestiones para descubrir a los autores.

Se inaugura el nuevo Ayuntamiento de Bapaume

PARIS, 16.—Esta mañana se ha verificado en la villa de Bapaume una doble ceremonia: la inauguración del nuevo Ayuntamiento, magnífico edificio de curiosa traza, y el monumento erigido a la memoria de los diputados Briguet y Taillaudies, muertos en la terrible explosión que el 25 de marzo de 1917 destruyó hasta en sus cimientos el antiguo edificio municipal.

Presidió el doble acto el presidente de la Cámara, M. Fernand Buisson.

NOTICIAS ¿VA A DESAPARECER EL GLORIOSO INSTITUTO PASTEUR?

Junta de Defensa de Madrid.—El jueves, día 20, a las siete de la tarde, se reunirán en la calle de la Bola, número 2, en el local de la Casa de los Gatos, los vecinos que están conformes con la organización de la Junta de Defensa de Madrid, con objeto de discutir y aprobar el Reglamento y designar el Comité encargado de ultimar la constitución de la Sociedad.

La Guardia civil podrá prestar servicio sin uniforme

Un decreto de la Presidencia del Consejo, aparecido en la "Gaceta" de ayer, dispone que el inspector general de la Guardia civil podrá autorizar a los generales, jefes, oficiales, suboficiales, clases e individuos de tropa del referido Instituto, para que puedan prestar servicio sin vestir el uniforme, cuando especiales circunstancias así lo exijan.

"LA NINFA CONSTANTE" EN EL CINE DE LA PRENSA

"La ninfa Constante" es un "film" concebido sin concesiones al snobismo de los públicos ligeros e inconscientes. Es un "film" para públicos exigentes, inteligentes y enterados. No es una comedia musical, ni revista; no es la vida de un músico célebre ni la adaptación de una ópera o de una opereta, y, sin embargo, es un "film" musical por su armonía, por su ritmo, y su alma y sus sugerencias. Es una sinfonía perfecta con "tempos" alegres y "ritardandos" melancólicos. Al "molto vivace" de una escena de romería en el Tirol sucede el "lento" melancólico de la mocita primavera que muere de amor al primer beso del amado.

Con "La ninfa Constante", el arte cinematográfico se redime de los muchos pecados artísticos cometidos a su sombra.

Esta magnífica película se estrena hoy en el "cine" de la Prensa.

PARIS, 9.—Uno de los establecimientos que más honran a Francia, el que mayores servicios ha prestado al mundo entero, atraviesa en estos momentos por una situación crítica, que ya se venía comentando en los medios intelectuales.

Hasta se ha llegado a asegurar que el Instituto Pasteur—que de esta institución se trata—se vería un día en la necesidad de cerrar sus puertas. Tan extraordinaria noticia necesitaba una confirmación, y, al efecto, hemos hablado con el doctor Luis Martín, el eminente director del Instituto.

—Es cierto—nos ha dicho—que el Instituto pasa por unos momentos de inquietud. Todos los sabios que actualmente trabajan aquí son ya viejos y no tenemos personas que los sustituyan. Esta eventualidad es amenazadora; necesitamos reclutar personal nuevo.

Ahora bien, desde la guerra los jóvenes médicos prefieren dedicarse a trabajos más lucrativos de la Medicina y la clínica a entregarse a los trabajos de investigación del Instituto Pasteur.

Necesitamos, por tanto, sabios, no sólo para el Instituto Pasteur de París, sino también para los de Lille, Sarigón, Túnez, Argel, Tánger, Casablanca, etc., etc. Por otra parte, los Institutos Pasteur de los países extranjeros, como el de Atenas y el Teherán, nos piden también médicos. Sería una cosa muy lamentable no poderlos atender.

Por esta razón hemos decidido hacer una tentativa que esperamos tenga éxito. Confiamos en que los jóvenes médicos consentirán en venir a trabajar con nosotros. Pero para esto es preciso que se concedan pensiones a los médicos de modesta posición.

Ahora bien, el Instituto Pasteur no es un establecimiento del Estado: tan sólo está reconocido de utilidad pública por la ley de 4 de junio de 1887.

"El Instituto Pasteur tiene, pues, personalidad civil, y sus recursos provienen exclusivamente de las donaciones y legados que recibe y de los beneficios que pueden obtenerse de la venta de los sueros terapéuticos, de las vacunas y de ciertos fermentos que interesan a diversas industrias.

Pero desde la guerra el Instituto Pasteur ha visto, como todos los rentistas, amputado su capital y disminuidas sus rentas. En la actualidad dispone de un presupuesto que apenas basta para atender a los sueldos del personal y a los gastos que exigen las investigaciones que constituyen la razón de ser de la institución. Es preciso, pues, encontrar recursos que permitan atraer a los pensionados.

Como, por otra parte, queríamos rendir homenaje a nuestro malogrado doctor Roux, hemos pensado que, mejor que elevarle un monumento, sería preferible poner estas pensiones bajo la égida de su nombre inmortal.

Al efecto, hemos formado un Comité en que el doctor Sieur, médico general inspector del Ejército, miembro de la Academia de Medicina, y el profesor Marchoux, miembro también de la Academia de Medicina, sean los dos activos secretarios generales para abrir

una suscripción nacional para la "Fundación Roux".

La suscripción, a la que esperamos tendrán a gran honor concurrir todos los franceses de la metrópoli y de las colonias, será desde un minimum accesible a todos los ciudadanos y un maximum indeterminado.

Esta se abrirá dirigida por un Comité, cuya presidencia se ha dignado aceptar el Presidente de la República, y en el que figuran desde los miembros del Gobierno al personal subalterno del Instituto Pasteur, empleados y ordenanzas, más interesados que nadie en la grandeza y prosperidad del establecimiento, al que se honran prestándole sus servicios.

La recaudación se hará por medio de una especie de sellos, que se pondrán a la venta en las escuelas.

Queremos, de este modo, recordar a la infancia que el doctor Roux, gracias a su bienhechor suero antidiftérico, ha salvado la vida a millares y millares de niños. Es, pues, muy justo pedir a éstos un primer esfuerzo.

Hemos acudido, igualmente, a los Consejos generales y municipales, y muy especialmente hemos pedido al Consejo general y al Consejo municipal del Sena que nos conceda pensiones o «bolsas», mejor que concedernos una cantidad por una sola vez.

Esperamos, a sí mismo, que Lyon y Marsella nos envíen también bolsas y que las demás ciudades seguirán su ejemplo.

— El rector de Charlety ha querido prestarnos también su precioso apoyo. Hace pocos días convocó a todas las personalidades de la Universidad de París para pedirles hagan campaña en favor de la "Fundación Roux".

Por último, el Cardenal Verdier nos presta también su apoyo; el día del aniversario de la muerte del insigne doctor Roux, el 3 de noviembre próximo, recomendará a los fieles que tomen parte en la suscripción y autorizará la venta de sellos en las iglesias.

Observamos que de todas partes viene a nosotros una corriente de simpatía, y esperamos que la suscripción—a pesar de la crisis existente—será lo bastante importante para permitir al Instituto Pasteur reclutar un personal nuevo, que es cada día más indispensable.

Es indudable que la conmovedora apelación del doctor Martín será oída y atendida por todos los amantes de la ciencia y de las glorias de una institución como la de Pasteur, que tantos beneficios ha producido a la humanidad.

DE LA HAYA

RUMORES DESMENTIDOS

LA PAZ, 15.—El Gobierno ha desmentido las noticias publicadas en el extranjero, según las cuales los soldados se habían sublevado en los pueblos de Tarijano, la zona de Tarijano y Villa, después del armisticio. — United Press.

Lea usted la HOJA OFICIAL DEL LUNES

ASOCIACION DE LA PRENSA

Dispensario Francos Rodríguez

Cuadro de consultas

Sres. Profesores y especialidades	Días y horas
Doctor Castresana: Oftalmología. Ayudante: Doctor Castresana (hijo).	Miércoles: a las once de la mañana.
Doctor Rozabal: Enfermedades del corazón y pulmones. Ayudante: Doctor Lemus.	Lunes: a las once de la mañana.
Doctor Suñer: Enfermedades de los niños.	Viernes: a las doce de la mañana.
Doctor Monereo Francés: Puericultura.	Martes: a las doce de la mañana.
Doctor Sanz Beneded: Enfermedades de la piel y venéreo-avariosis.	Martes, jueves y sábados, a las once de la mañana.
Doctor Alonso Canalejas: Rayos X.	
Doctor De Lucio: Servicio de Laboratorio.	

LA FIESTA PERIODISTICA DE AYER EN EL HOTEL NACIONAL

En el banquete conmemorativo del XL aniversario de la Asociación de la Prensa, y en torno a los supervivientes de los socios fundadores, estuvieron reunidos más de doscientos compañeros de todos los periódicos de Madrid

En el acto hicieron uso de la palabra el presidente y el secretario de la Asociación, don Alfonso R. Santa María y don Modesto Sánchez de los Santos, el marqués de Valdeiglesias, don Mariano Martín Fernández, el doctor Garrido Lestache, don Basilio Alvarez, don Gerardo Sánchez Ortiz y don Luis Díaz Carreño

El cariño, el amor y la ternura que todos los periodistas sienten hacia la maternal Asociación de la Prensa de Madrid quedaron ayer patentizados en el hermoso acto celebrado en el Hotel Nacional, donde más de dos centenares de compañeros se reunieron para celebrar el XL aniversario de la fundación de la entidad y para contribuir con su asistencia a la brillantez del homenaje tributado a los 19 supervivientes de sus gloriosos fundadores.

El banquete, muy bien servido por el Hotel Nacional, estuvo concurridísimo como hemos dicho, figurando en él los más ilustres periodistas contemporáneos.

Los supervivientes de aquellos fundadores que en 31 de mayo de 1895 dieron vida a la ejemplar institución son los señores don Serafín Adame, don Blas Aguilar, don Domingo Blanco, don Gabriel Briones, don Manuel de Castro, don Vicente de Castroles, don José Cuartero, don Alfredo Escobar, don Benito García Mur, don José de Lara y Mesa, don Alejandro Lerroux, don Baldomero Lois, don Mariano Martín Fernández, don José Menéndez Caravia, don Eusebio Montes de Ayala, don Luis París, don Luis Pascual Frutos, don Sixto Pérez Rojas y don Gerardo Sánchez Ortiz. De estos gloriosos supervivientes excusaron su asistencia, por causas justificadas, el excelentísimo señor don Alejandro Lerroux, don Benito García Mur y don José Menéndez Caravia.

LOS CONCURRENTES

Entre los asistentes al banquete figuraban los siguientes compañeros:

Don Alfonso R. Santa María, presidente de la Asociación de la Prensa; y directivos señores Gandullo, Marín, Merañón, Fontdevila, Vera, De Miguel, Hernández del Pozo, Gil Fillol, Sanchis Zabala, Díez de las Heras y Sánchez de los Santos, y los señores Salazar Alonso—alcalde de Madrid—, Torres Endrina, Cabanillas, García Vallejo, don José Luis Moreno, doctor Slóker, Massa, Roson, Bureba, Lagunilla, Llizo, Romero Cuesta, Arnal, Alvarez (don Basilio), Martín Fernández (don Alberto), Graña, Mori, Gómez Hidalgo, Cansinos, San Germán, Segura, Verdugo, Esbry, Ramírez Tomé, Mata, Rovira, Hernández (José), Casares (Manuel), Gómez Landero, González Cavada, Aracil, Corrochano, Tato Amat (don Miguel), Reverte, Salazar (don Rodolfo), Carmona, Almoguera, López (don Demetrio), Montero (Javier), Herrera (Juan).

Losada de la Torre, Ortega Lison, Jaquotot, Sánchez Ocaña, Tomás (don Mariano), Tercero, Clement, Ródenas, Senra, Caamaño (don Carlos), López Casanova, Muro (Virgilio), Marfil, Atienza,

Carmona (Alfredo), Góngora (Manuel de), Serrano Anguita, García Gil, Verdugo, Zabala, Fernández Arias, Lostau, Gillis, Herranz (don Pedro), Nieto (Ernesto), Caamaño (Alberto), Gil (Rodolfo), doctor Calderín, doctor Larrú, Francés (José), Tolosa, Leal, Estévez Ortega, Mullor de Quesada, Ruiz, Sanz Beneded, Suárez (Rafael), Flores, Argente, Blanco (Juan), Vedata, doctor Luque, Lancha de Lara, Aparicio, Cabrera, del Barrio, Nicás, Blanco (Leandro).

García Rojo, Bentura, Martín Díaz, Ortiz (Félix), Garrido, Vázquez, Vesga, González de las Gradillas, Pérez Morán, Perpen (José), Barber, García Cortés, Ruiz Benítez de Lugo, Montes (Luis), Bermúdez Vázquez, Yubero, Martín Cortazar, Díaz Casariego, Uriel, Cabero, Pérez Camarero, Asenjo (Antonio), Ortiz de Pineo (José), Gabaldón, Aznar (Joaquín), Hernández (Rafael), Hernández Mir, Pizarroso, Répide, Sánchez Monreal (Fernández), Sánchez Monreal (Modesto), Gabirondo, Fernández Gómez, Araujo Costa, García Góngora, Cruz y Martín, García Lara, López Núñez, González Pardo, Bermúdez (Alejandro), Díaz Carreño, Rodríguez Barbeyto, Ramos Oliveira, Abeytua, Arroyo, Montes (Evelio), Sánchez Márquez, Fustel, Montilla, Ardila, Quílez Vicente, Gallardo, Gisber, Alfonso, Vidal, González Rothwoss, Aznar (Severino), doctor Garrido Lestache, Mata (Pedro), García Plaza, doctor Montilla, Valmaña, Núñez Tomás, Muñoz Rivero, Ruiz Ferry, Matencón, Gómez (Julio), Fernández Fontecha, Martín Rubio, Soto, Ogier Preteville, García (Victor), López del Oro (Antonio y Manuel), Sobrado Onega, Carbajosa, oficial letrado de la Asociación de la Prensa.

UNA NOTA EMOCIONANTE

Al circular los pliegos para que en ellos pusieran sus firmas los concurrentes al banquete, uno de los periodistas más destacados de la profesión, puso al pie de su firma la siguiente nota: "Superviviente gracias a la Asociación". Esta nota no podemos comentarla porque la misma emoción que experimentaba el que la escribió sentimosla también nosotros, que nos limitamos a transcribirla literalmente, dejando todo comentario a juicio del que la lea y conozca la obra altruista, redentora y benéfica en alto grado que realiza nuestra cada vez más grande y providencial Asociación de la Prensa.

PALABRAS DE DON MODESTO SANCHEZ DE LOS SANTOS

Al llegar la hora de los brindis, el secretario de la Asociación de la Prensa, don Modesto Sánchez de los Santos, pronunció breves

y sentidas frases refiriéndose a la fundación de la Asociación de la Prensa. Hablando de aquellos fundadores gloriosos, a quienes dedicó un recuerdo elocuentísimo, dijo que habían sido ciento cuarenta y siete periodistas, insignes ya muchos de ellos y otros en el principio de su triunfal carrera. De ellos sólo quedan los 19, a quienes ofrece sus respetos y su cariño. Añadió que el espíritu que les animaba prevalece a través de los años, agregando que en los Estatutos aprobados en aquella sesión figuraba como aspiración crear un Montepío de Periodistas. A los treinta y ocho años de la fundación de la Asociación de la Prensa ya es un hecho el Montepío. Leyó el acta de la última sesión celebrada por la Asociación de la Prensa en que se tomó el acuerdo de verificar este acto, leyendo a continuación los nombres de los 19 fundadores supervivientes, a quienes se rendía el homenaje merecido por su obra. Todos los concurrentes puestos en pie ovacionaron al orador, haciendo objeto de una manifestación de entusiasmo y de cariño a los fundadores que asistían al banquete. El momento fué de una gran emoción.

LAS ADHESIONES

El señor Sánchez de los Santos, interrumpiendo su discurso, leyó las adhesiones recibidas; figurando en primer término la del presidente del Consejo de ministros y socio fundador de la Asociación de la Prensa, don Alejandro Lerroux. La adhesión autógrafa del jefe del Gobierno dice así: "Señor presidente de la Asociación de la Prensa. Querido amigo y compañero: Por serme imposible acudir a la fiesta que hoy celebra nuestra Asociación ruego a usted que me disculpe ante los reunidos y me represente para rendir el homenaje que merece la memoria de Moya, Francos Rodríguez, Vicenti y tantos otros compañeros desaparecidos y para fraternizar con los supervivientes. Un cordial abrazo. A. Lerroux."

Se adhirió también al acto la Asociación de la Prensa de Sevilla con un extenso telegrama firmado por el presidente de aquella entidad; el señor Ezcurra, secretario de la Asociación de la Prensa de Valencia—que por teléfono llamó al señor Sánchez de los Santos mientras se celebraba el banquete para expresarle su asistencia espiritual al acto que se verificaba—y los señores García Romero, Salaverria, Cansinos Asens, Espinós (Victor), Blanco Soria, García Gil, R. Trotón, Saulnier, García Mangual, Romero (Julio), González Olmedilla, Benavente (Luis), Campo Moreno, Alfonso (hijo), Icaza (doña Carmen), Gracia Leiva, Jiménez Caballero, Lozano (Fernando), Oria, Sánchez Guerra, López (Da-

niel), Martín Llorente, Sacristán (Antonio), Castrovido, Villanueva, Téllez Moreno, Ayensa, Ruiz de Velasco, Zamacois, Sancha, Morayta, Cacho y Zabalza, Soto Barrera y Clavo.

El señor Sánchez de los Santos, después de leer las adhesiones referidas, terminó brindando por la Asociación de la Prensa, por su ilustre presidente, por los fundadores supervivientes y la prosperidad de nuestra Asociación.

DON ALFONSO R. SANTA MARIA

Al ponerse en pie el ilustre presidente de la Asociación de la Prensa, don Alfonso R. Santa María, estalló una ovación que duró largo rato. Hecho el silencio y sobreponiéndose a la emoción que le embargaba, dijo el señor Santa María que agradecía aquellos aplausos que consideraba dedicados a los fundadores asistentes a la fiesta. Para ellos los recogía y a ellos los dedicaba. He de pedirlos perdón—dijo—porque acaso correspondía yo a un favor con un disfavor como el de mi intervención en este acto. De mi atrevimiento será atenuante la brevedad. Esta es una fiesta de periodistas; ésta es una de las fiestas más hermosas celebradas por los periodistas, porque constituye el jubileo de la Asociación de la Prensa, y como en todo jubileo es de ritual dar las gracias, yo lo hago con todo mi corazón. Nuestra gratitud a los queridos compañeros que acuden a este acto es y será eterna, y eterno también nuestro agradecimiento para los jóvenes que asisten y a quienes dedicó frases muy sentidas, porque demuestran su amor a la Asociación de la Prensa. De este amor también participan los ilustres médicos pertenecientes a nuestra Sociedad que manifestaron deseos de estar con nosotros, para encontrarse a nuestro lado en todo momento. Gracias, pues, a todos en suma, por venir a esta fiesta de compañerismo para asistir a la cual muchos, como el señor alcalde de Madrid, abandonaron sus quehaceres y obligaciones más urgentes, no atendiendo más que a su condición de periodistas, y gracias, singularmente, a los directores de periódicos y a las Empresas periodísticas por la publicidad que dan a todos nuestros actos.

Añadió el señor Santa María en su discurso que, una vez terminados los deberes ineludibles e inexcusables de cumplir con aquellos mandatos de la Asociación de la Prensa que requieren urgente resolución, la Asociación, por medio de la Directiva, reanudará en breve sus negociaciones y trabajos encaminados a ser el nexo permanente entre las distintas Asociaciones de la Prensa de toda España. Esto—afirmó—ha de ser una realidad tan pronto como podamos. Amigos y compañeros—dijo—: se da el caso anómalo e incomprensible y extraño de que, estando nuestra Asociación en una comunicación constante con las similares de toda Europa, no lo esté de modo asiduo con las de Barcelona, Sevilla, Valencia, Guipúzcoa, etc., etcétera, y esto no puede ser. Para realizar esta unión y constituir esta Federación de Asociaciones de Prensa de toda España hay que hacer todo lo preciso para que esta entidad, robustecida con la autoridad de las de toda España, tenga la influencia que debe tener.

El señor Santa María, con frase de gran elocuencia, envió saludos a los periodistas y periódicos de habla española. Aludió a lo observado por él durante un viaje realizado a la República

Argentina en unión del marqués de Valdeiglesias, presente al banquete, y de don Luis López Ballesteros, viaje que no puede olvidar nunca, porque allí vió las atenciones que se tienen con todos los periodistas españoles, atenciones que se ponen de manifiesto siempre que llega algún periodista español a aquellos países de lengua y alma hispanas.

El presidente de la Asociación de la Prensa continúa diciendo que si se dejara arrastrar de su cariño y admiración a los fundadores de la Asociación de la Prensa, queridos y venerados maestros, tendría que hacer de todos ellos una semblanza, cosa que no era posible en aquel momento. Así es que hay que saludar y que recordar a todos los que estuvieron y están unidos en la aspiración común de hacer de la Asociación de la Prensa una institución gloriosa.

El señor Santa María, después de dedicar un recuerdo admirable lleno de veneración a las grandes figuras del periodismo, que pasaron por la presidencia de la Asociación de la Prensa, dejando en ella la estela de su amor fervoroso a la Asociación por ellos creada, y, después de evocar los nombres ilustres de los señores Moya, Francos Rodríguez y Lerroux, presidentes de la Asociación de la Prensa y de don Torcuato Luca de Tena, socio ejemplar y protector incansable de nuestra sociedad, terminó diciendo: "Si mis palabras significan algo es porque piden a todos ejemplaridad, amor a los ideales, a la Patria, a la Patria, a la paz y a la cultura". (Grandes apiauos acogieron las últimas palabras del presidente de la Asociación de la Prensa, señor Santa María.)

EL MARQUES DE VALDEIGLESIAS

Para hablar en nombre propio y manifestar la gratitud que experimentaba por aquel acto organizado en honor y gloria de los fundadores supervivientes de la Asociación de la Prensa, habló a continuación el ilustre y veterano periodista marqués de Valdeiglesias, quien dijo que tenía que replicar a las frases amables y conmovedoras del señor Santa María, que no eran solamente la voz de los periodistas, sino la de la Asociación de la Prensa. Por esto—manifestó—es doble la gratitud que siento. Expuso sus opiniones acerca de los viejos principios, que aunque viejos, siempre suelen ser eternos sustentados por él durante toda su vida, y terminó expresando, una vez más, su gratitud por el acto que se celebraba.

DON MARIANO MARTIN FERNANDEZ

Siguió al marqués de Valdeiglesias el señor don Mariano Martín Fernández, vicepresidente y secretario que ha sido de la Asociación de la Prensa, leyendo unas admirables cuartillas. Siendo el señor Martín Fernández uno de los fundadores supervivientes más destacados, sus cuartillas tenían el doble mérito de la emoción y de la sinceridad. Dió a todos las gracias por el homenaje y elogió la obra realizada por Vicenti, Moya, Francos Rodríguez, Lerroux y Luca de Tena, y otro que fué admirablemente secundado desde la Secretaría por hombres como Palacio Valdés, Pérez Lugin, César Jalón, Bodorníu y Sánchez de los Santos. Tuvo también frases de enaltecimiento para el personal de la Asociación, personal que es modelo de lealtad y laboriosidad. Hizo una conmovedora evocación de don Miguel Moya y de su actitud decidida y paternal en todos los asuntos relacionados en la Asociación de la Prensa, y ter-

(Sigue en la página 10)

SEVILLA Y SABADELL TIENEN GRANDES PROBABILIDADES DE JUGAR LA FINAL

Lo catalanes vencieron "a domicilio" al Levante por 2 a 1 y los andaluces, en Sevilla, triunfaron ampliamente del Osasuna por 4 a 1

El triunfo del Sabadell en Valencia

VALENCIA, 16.—Un público numerosísimo, que eran incapaces de contener las graderías del campo de Camino Hondo, presenciaron el encuentro de semifinales de la Copa de España, entre el Levante y el Sabadell, partido que, contra lo esperado, terminó con el triunfo del equipo catalán por dos tantos a uno.

En los primeros veinte minutos dominó insistentemente el Levante, que consiguió entonces anotarse su único tanto, al rematar acertadamente de cabeza Calero un centro de Aparicio.

Este "goal" espoleó el entusiasmo del Sabadell, que pasó de dominado a dominador. Dió sensación el equipo catalán de estar más fresco que el Levante, cuyos jugadores daban muestras de cansancio por la dura campaña que llevan, especialmente por el desempate que tuvieron que librar con el Barcelona.

A penas habían transcurrido cinco minutos del tanto del

vante, cuando el Sabadell obtuvo el empate en un fuerte tiro cruzado de Parera, que aprovechó una indecisión de Dolz y Calpe. Así terminó el tiempo.

El último tanto de la tarde lo marcó Hilario.

El Betis, que también hizo algunas variaciones en sus líneas, jugó con bastante ánimo, y en la última parte del partido con cierta brusquedad. Lecue tuvo una actuación gris. Los demás jugaron con poco acierto, dando la sensación de estar cansados.

Por el Madrid se distinguieron López, Herranz y Quincoces, que con su compañero Ciriaco formaron la mejor línea de los dos equipos.

Diz en la parte que actuó estuvo rápido y eficaz.

Los equipos se alinearon así:

Madrid: Zamora; Ciriaco, Quincoces; Regueiro (Bonet), Valle, Souto, Lazcano, López Herranz, Sañudo, Hilario, Emilin (Diz).

Betis: Urquaga; Areso Aedo; Caballero, Gómez (Paquirri), La-

El sexto se debió a un "penalty", que tiró López Herranz. La falta castigada fué un "faut" que hizo la defensa bética a Hilario cuando estaba a punto de marcar.

Hoy, inauguración de la gran terraza

BARCELO
(si el tiempo lo permite), con **Fiesta en Hollywood**
Divertido "cock-tail" musical

Stan Laurel y Oliver-Hardy

ría para agredir a aquél. El nostador fué detenido.

Un partido "teatral"

Ayer, domingo, los equipos Peña Chapi y Amigos del Teatro, jugaron un partido en el que triunfó el primero por cuatro a dos.

HIPICA
Triunfo de los jinetes españoles

LISBOA, 16.—Comenzaron a disputarse las pruebas del Concurso hípico internacional, en la que toma parte un equipo de jinetes españoles.

A la prueba inaugural, que fué presenciada por un público muy numeroso, asistió el ministro de la Guerra portugués.

La prueba de caza constituyó un triunfo rotundo de los jinetes españoles. El capitán Silió, sobre "Jeune Ami", fué el vencedor de la prueba, en 1 m. 12 segundos, seguido del también español señor De Luis, sobre "Desairado", en 1 m., 13 s., 2/5. Noti-Sport.

Las reuniones de Lasarte

SAN SEBASTIAN, 16.—Con asistencia de mucho público se celebró la tercera reunión hípica en el Hipódromo de Lasarte.

La prueba más importante era la "Poule", de Productos nacionales, sobre 1.700 metros y con 15.000 pesetas de premio. Venció "Badarkablar", de Carlos Figueroa, montado por Leforestier.

ATLETISMO
Los campeonatos de Cataluña Se baten algunos "records"

BARCELONA, 16.—Por la mañana y por la tarde se celebraron las últimas jornadas de los Campeonatos de Cataluña de atletismo.

En los 300 metros femeninos la señorita Trepal igualó el "record" de España en 46 s. 1/5.

En 1.500 metros venció Pi Ferrer, en 4 m., 7 s., 9/10, seguido de Angel, 4 m., 8 s., 1/10. Los

EL MOMENTO DEPORTIVO

La dura campaña que durante toda la temporada viene realizando el Levante ha sido, a nuestro entender, causa principal del revés que sufrió ayer en su propio terreno de Camino Hondo. No queremos al decir esto restar en absoluto ningún mérito a la magnífica victoria conseguida por el Sabadell, pero reconocemos que, aun sin aventurar el resultado final de la eliminatoria, pocos hubieran creído en este triunfo del Sabadell en la propia casa de los levantinos. Estos tuvieron que librar entre semana un desempate con el Barcelona, que no por resuelto tan favorablemente había de quebrantarnos menos. Y el agotamiento se hizo notar allí en forma palmaria, ante un equipo como el Sabadell que tiene mucho fondo, aunque su juego no sea tan excelente como el que realizan los campeones de Valencia. Supieron aprovecharse los de la Creu Alta del desfallecimiento de sus contrarios, y se anotaron un triunfo con el que tienen conseguido el noventa por ciento de las probabilidades de disputar el partido decisivo de la Copa de España.

Si el Sabadell tiene, decimos, el noventa por ciento de probabilidades de llegar a la final, el Sevilla ha adquirido el noventa y nueve y medio... Su triunfo de ayer por el amplio margen de cuatro tantos a uno debe de ser muy tranquilizador para los jugadores blancos de la capital de la Giralda. Es el Osasuna, lo sabemos, equipo muy difícil de batir en su terreno de San Juan; es más, podríamos afirmar que lo más probable es que los sevillistas salgan de él con una derrota; pero lo verdaderamente improbable es que el equipo de Eizaguirre —quizá precisamente por Eizaguirre— sea batido por más de tres tantos. Tuviéron mala suerte los rojos pamplonicos en este primer encuentro de semifinales. Lo empeoraron bien, hasta el punto de ser los que inauguraron el marcador, pero luego hizo su aparición la desgracia que culminó en la expulsión de Paco Bienzobas del terreno de juego y en el castigo de un "penalty" contra su puerta. El buen interior izquierda navarro no supo ayer en Sevilla ser un verdadero jugador profesional. Se puso demasiado nervioso ante el juego peculiar de los medios sevillistas y causó un grave perjuicio a su club. Hacemos resaltar el hecho porque creemos que deben tenerlo muy presente nuestros jugadores profesionales.

Esperemos la próxima jornada en que definitivamente se dilucidarán estas semifinales. Difícil será que, como queda expuesto, no sean de ellas vencedores el Sevilla y el Sabadell. Y entonces creemos que ningún inconveniente se opone a que el buen público madrileño presencie el último acto de este campeonato de España, que si para algunos es una comedia amable, para otros representa una verdadera tragedia...

una diferencia de un minuto y medio, Santiago Vela, Francisco Hernández, Luis Moreno y Bonifacio Calleja. Con un retraso muy considerable pisaron la cinta el resto de los corredores clasificados.

Una carrera a la americana

REUS, 16.—En el velódromo de esta ciudad se verificó una carrera a la americana de tres horas, en la que venció la pareja formada por Cañardo y Figueras, tras la

Cine Madrid - París

Hoy, estreno de la deliciosa producción musical de la Warner Bros, por Dick Powell y la bellísima Ruby Keeler

LA GENERALITA

cual se clasificaron las de Alfana-Ferrando y Telmo García-González.

NATACION
"Record!"

BARCELONA, 16.—Enriqueta Soriano ha mejorado el record de España de los 400 metros brazos de pecho, que tenía ella misma establecido en 7 m., 4 s. Ahora, ha conseguido la marca de 7 m., 3 segundos, 8/10

Un merecido homenaje

Unos entusiastas directivos de la Peña Santos, van a ofrecer un banquete homenaje a su tesoro, don Miguel Esteban, por su brillante labor realizada en beneficio del club, entusiasta seguidor de nuestro Athlétic.

Las tarjetas, al precio de quinque pesetas, pueden recogerse en el domicilio social del club, Plaza de Nicolás Salmerón, 21.

BOXEO
El campeonato "amateur" de Castilla

Con gran asistencia de aficionados se celebraron ayer por la tarde en el campo de deportes de

ROYALTY
HOY LUNES
HOLLYWOOD CONQUISTADO
Pat Paterson, John Boles y Spencer Tracy

La película reconocida de más gracia y que sostiene al público en constante carcajada.

la A. D. Ferroviaria los combates correspondientes a este campeonato "amateur", que dieron los resultados siguientes:

Pesos moscas.—Luis Camín vence por puntos a J. Mallorga.

Rafael Ortiz vence por abandono a Jerónimo Sánchez.

J. López Moreno vence por incomparecencia a José Campillo.

Ernesto Crespo vence por puntos a José López Prieto.

Pesos gallo.—Eduardo Rodríguez vence por incomparecencia a Manuel Moreno.

José Vela vence por puntos a Severino Maza.

Eduardo Rodríguez vence por puntos a Gregorio Duque.

Pesos ligero.—Lázaro García vence por incomparecencia a Teodoro Sánchez.

Ambrosio Costero vence por incomparecencia a Angel San José.

Pesos welter.—Antonio Sancho vence por puntos a Agustín Ruiz.

Ramón Argüelles vence por abandono a José García.

Pesos medio.—Luis Santos vence por puntos a Serafín Cano.

Pablo Tranco vence por puntos a Antonio Chapado.

El próximo jueves, a las cinco y media de la tarde, festividad del Corpus, continuarán las segundas eliminatorias de este importante campeonato, con los combates siguientes:

Pesos mosca.—Francisco Blázquez (campeón del Cinturón Madrid) contra Marcelino Fernández.

Vicente Ontiveros contra Antonio Martín.

Pesos gallo.—José Jaén contra Francisco Almagro (campeón del

PLAYA DE MADRID
Sábado 22, once noche
Grandiosa verbena
del elemento joven del Círculo de la UNION MERCANTIL. Divertida y original elección de "MISS AMA DE CASA"

Cinturón Madrid).

Eusebio Librero (campeón de Castilla) contra Fernando Ocaña.

Pesos pluma.—Luis Carazo contra Martín Amescua.

EL "CELTACUATRE RENAULT"
Venice en el "Rallye" femenino París-San Rafael
ECONOMIA — VELOCIDAD

Alejandro Casado contra Jesús García (campeón de Castilla).

Pesos ligero.—Francisco Tobaruela contra Luis Martín Egidio.

José Martínez (campeón de España) contra José Lillo.

Se ruega a los boxeadores indicados pasen por la Secretaría de la Deportiva Ferroviaria el próximo miércoles, 19, para recoger las invitaciones correspondientes.

CARRERAS DE GALGOS
Las pruebas de ayer del Stádium ha obtenido un doble éxito: deportivo y de público. En el aspecto del desarrollo de todas las carreras resultó normal y muy interesante, y en cuanto al segundo, asistió más público que el domingo anterior.

La carrera de primera categoría, es decir, la principal, se resolvió nuevamente a favor de los nacionales, que ocuparon los dos primeros puestos.

En fondo triunfó "Tangerina", y en vallas, "Siguela".

Resultados:

Primera carrera (lisa). Tercera categoría. 265 pesetas: 500 yardas.—1, TURBINA II, de Isidoro Ripio; 2, "Española", de Mario Calderón Sánchez, y 3, "Morucha III", de Carmen Conde.

32" 2/5, 4 c., 2 c., 1/2 c. Gana-

do, 4,20; col., 1,70, 1,90 y 1,50.

Segunda (lisa). Cuarta categoría. 305 pesetas; 675 yardas.—1, TANGERINA, de Mari Rosa Carrillo; 2, "Carabanchel", de la señora de Sanz, y 3, "Sages King", de Gamo-Rubio.

44". 3 c., 3 c., 4 c. Ganador, 5,60; col., 1,90, 1,50 y 6,50.

Tercera (lisa). Tercera categoría. 290 pesetas; 500 yardas.—1, CARMELA, de Luis Schümer, y 2, "Araña Negra", de la señora de Alvaro.

32" 1/5, 3/4 c., 2 c., 1/2 c. Ganador, 3; col., 1,40 y 1,30.

LA AMPLIA VICTORIA DEL SEVILLA

SEVILLA, 16.—El campo del Nervión registró una buena entrada, pero no el rebosante lleno que se esperaba.

Triunfó el Sevilla por cuatro a uno, y si la victoria andaluza es justa, en cambio el tanteo es excesivo. De que fuera tan amplio fué causa primordial la desgracia del Osasuna, que, en las postrimerías del primer tiempo, tuvo que sufrir el "handicap" de que se expulsara a su jugador Paco Bienzobas, que, encolerizado por el juego "subterráneo" que realizaban los medios sevillistas, dió una descarada patada a López, que Melcón sancionó con energía.

Este primer tiempo terminó con la igualdad a uno. Los primeros en marcar fueron los navarros, por mediación de Urdiroz, que, después de burlar a Deva, que incurrió en continuos fallos, lanzó un tiro angulado que

llegó a la final, el Sevilla ha adquirido el noventa y nueve y medio... Su triunfo de ayer por el amplio margen de cuatro tantos a uno debe de ser muy tranquilizador para los jugadores blancos de la capital de la Giralda. Es el Osasuna, lo sabemos, equipo muy difícil de batir en su terreno de San Juan; es más, podríamos afirmar que lo más probable es que los sevillistas salgan de él con una derrota; pero lo verdaderamente improbable es que el equipo de Eizaguirre —quizá precisamente por Eizaguirre— sea batido por más de tres tantos. Tuviéron mala suerte los rojos pamplonicos en este primer encuentro de semifinales. Lo empeoraron bien, hasta el punto de ser los que inauguraron el marcador, pero luego hizo su aparición la desgracia que culminó en la expulsión de Paco Bienzobas del terreno de juego y en el castigo de un "penalty" contra su puerta. El buen interior izquierda navarro no supo ayer en Sevilla ser un verdadero jugador profesional. Se puso demasiado nervioso ante el juego peculiar de los medios sevillistas y causó un grave perjuicio a su club. Hacemos resaltar el hecho porque creemos que deben tenerlo muy presente nuestros jugadores profesionales.

Esperemos la próxima jornada en que definitivamente se dilucidarán estas semifinales. Difícil será que, como queda expuesto, no sean de ellas vencedores el Sevilla y el Sabadell. Y entonces creemos que ningún inconveniente se opone a que el buen público madrileño presencie el último acto de este campeonato de España, que si para algunos es una comedia amable, para otros representa una verdadera tragedia...

El Betis por una mano dentro del área.

Cinco minutos antes de terminar el primer tiempo, López Herranz, en una arrancada personal y haciendo un alarde de serenidad, marcó el cuarto tanto, pero aun antes de terminar este tiempo, en una "meleé" que se originó en la puerta del Madrid, Lecue marcó el segundo de los sevillanos.

En el segundo tiempo dominó más el Madrid, del cual se retiró Valle y salió Diz, que dió al ala izquierda una gran viveza y agresividad.

El quinto "goal" fué a consecuencia de un avance muy bien llevado por Diz, que terminó en un centro retrasado, que Hilario remató de un "chut" raso y esquinado.

Restaurant CASA PASCUAL
LUNA, 14
Teléfono 24546
SE SIRVEN BANQUETES

Gran salón. Comedores independientes. Servicio a la carta. Abierto hasta la madrugada.

ria, 390 pesetas; 500 yardas.—1, FRESCO, de Julián Moreno, y 2, "Kaliuska", de Gallardo-Muntané.

30" 4/5, 1/2 c., 5 c., 1 c. Gana-

Eizaguirre no pudo detener. El empate lo consiguió Torrontegui, al rematar de cabeza un centro de Tejada.

A poco de comenzado el segundo tiempo se castigó excesivamente al Osasuna con "penalty" por mano de Recarte. Lo lanzó Euskalduna, y fué el segundo "goal" del Sevilla. El tercero lo hizo Tache, al rematar un centro de Tejada, y el cuarto, en los últimos minutos, lo hizo López, con un tiro muy duro desde cerca.

El arbitraje corrió a cargo de Melcón.

Osasuna: Urreaga; Muguero, Recarte; Valentín, Cuqui, Ruiz; Urdiroz II, Iturralde, Vergara, Paco Bienzobas, Catachús.

Sevilla: Eizaguirre; Euskalduna, Deva; Alcázar, Epelde, Fedez, Tejada, López, Torrontegui, Tache, Brasero.

ganador, 7,10; col., 2,50 y 1,30.

Sexta (vallas). Tercera categoría. 305 pesetas; 500 yardas.—1, SIGUELA, de Alfonso Díez, y 2, "Cantimera", de Pedro de Mingo.

32" 4/5, 3 c., 5 c., cuello. Ganador, 2,10; col., 1,30 y 1,20.

Séptima (lisa). Tercera categoría. 265 pesetas; 500 yardas.—1, MELIA, de María Luisa Fell de Murias, y 2, "Bellamar", de Mercedes Novo.

32" 1/5, 3 c., 2 c., 1. Ganador, 2,80; col., 1,40 y 2,30.

"Bellamar" fué distanciado.

Octava (lisa). Segunda categoría. 310 pesetas; 500 yardas.—1, GALONERA, de José Angel Díaz, y 2, "Tabernero".

31" 3/5, 3 c., 4 c., 1 c. Ganador, 4,50; col., 3 y 1,80.

Cuarta (lisa). Tercera categoría. 290 pesetas; 500 yardas.—1, BEJARANA II, de la señora de Rivera; 2, "Milonga III", de Felipe Sánchez Cabezedo, y 3, "Prete!".

32", 2 1/2 c., 1 1/2 c., 1 c. Ganador, 3,90; col., 1,70, 2,10 y 2,70.

Quinta (lisa). Primera categoría. 290 pesetas; 500 yardas.—1, FRESCO, de Julián Moreno, y 2, "Kaliuska", de Gallardo-Muntané.

30" 4/5, 1/2 c., 5 c., 1 c. Gana-

Un alcalde, que lleva veintidós años en el cargo, celebra sus bodas de oro

STRASBOURG, 16.—Han celebrado sus bodas de oro el alcalde de Mutzig, M. Alfonso Klayeily, y su esposa, al mismo tiempo que su hija y yerno, Mme. y M. Roos, celebraban sus bodas de plata.

El subprefecto de Molsheim entregó a los esposos una medalla de oro, felicitándoles en nombre del Gobierno, y el Consejo municipal le regaló un magnífico cuadro representando la Alcaldía de Mutzig, donde M. Klayeily se ha pasado gran parte de su vida, pues, además de ostentar desde el año 1914 la primera magistratura de la Villa, anteriormente desempeñó el cargo de primer adjunto, trabajando sin descanso por la prosperidad de un Municipio.

EL CAMPEONATO "AMATEUR"

El Ciosvin finalista

VIGO, 16.—Se jugó la semifinal del campeonato de España "amateur" entre el Ciosvin y el Erandio. Vencieron los gallegos por tres a uno.

Todos los tantos se marcaron en el primer tiempo. Los autores fueron Tapia (2) y Plata por el Ciosvin, y Múgica por el Erandio.

El Madrid vence al Betis por 7 a 2

Ayer se jugó en el campo de Chamartín un partido amistoso entre el Madrid y el Betis. El público, no muy numeroso, aplaudió al Betis al salir al campo. En su totalidad, el partido ha resultado entretenido por la abundancia de tanteo, pero ni unos ni otros han hecho un juego de calidad.

En los primeros minutos ambos equipos jugaron a fuerte tren y los sevillanos fueron los primeros en marcar. A consecuencia de un "corner", Unamuno aprovechó la indecisión de Zamora para marcar el primer tanto, de cabeza.

A los doce minutos, Sañudo, en un valiente remate de cabeza conseguía el empate.

López Herranz consiguió el segundo tanto en un buen avance

UNION ELECTRICA MADRILEÑA
Amortización de obligaciones 5 por 100

Verificado el sorteo para la amortización de obligaciones 5 por 100 de esta Sociedad, resultaron amortizadas las siguientes:

Números 3.351 al 3.360, 4.091 al 4.100, 7.791, 7.793 al 7.800, 8.071 al 8.077, 8.079 al 8.080, 10.791 al 10.800, 12.171 al 12.180, 15.242 al 15.250, 15.541 al 15.549, 18.661, 22.211 al 22.220.

El pago se efectuará a partir del día 1 de julio próximo, en Avenida del Conde de Peñalver, número 23 y Banco Urquijo; en Bilbao, Banco Urquijo Vascongado; en Barcelona, Banco Urquijo Catalán; en San Sebastián, Banco Urquijo de Guipúzcoa; en Granada, Banco Urquijo (Agencia de Granada); en Sevilla, Banco Urquijo (Agencia de Sevilla); en Gijón, Banco Minero Industrial de Asturias, y en Salamanca, Banco del Oeste de España, donde se facilitarán facturas para el cobro.

Madrid, 14 de junio de 1935.—El Secretario del Consejo de Administración, José María de Urquijo.

FEDERO. Sastre
Eduardo Dato, 10. 1.º
Teléfono 21884

del ala derecha del Madrid. Emilin, en un choque con la defensa, se lesionó y salió al campo a sustituirle Bonet, pasando Regueiro a ocupar el sitio de Lazcano y éste el de Emilin. El juego es ahora más animado, y poco después viene el tercer tanto al convertir en "goal" López Herranz un "penalty" que se pitó contra

FEDERO. Sastre
Eduardo Dato, 10. 1.º
Teléfono 21884

Partido de Promoción Imperio, 2; Patria, 0

En el campo de Chamartín, y antes del amistoso entre el Madrid y el Betis, se jugó el partido de promoción entre el Imperio y la Patria. Venció el Imperio por dos tantos a cero. Los marcadores fueron Romero y Arrillaga.

Equipos:

Imperio: Romero; Villa, Pereña; Iglesia, Manchado, Mico; Cañabate, Romero, Malacoa, Lozano y Arrillaga.

Patria: Gómez; García, Merás; Alfonso, Llevana, Nicolix; Antón Martín, Bescost, Busto, Tachún y Del Pino.

El Valencia vence al Barcelona

BARCELONA, 16.—En el campo de Las Cortes se celebró un encuentro amistoso entre el Barcelona y el Valencia. Este venció por tres a dos.

En el primer tiempo el Valencia dominó insistentemente y consiguió tres tantos. Los marcaron Costa y Vilanova. En la segunda parte se impulsieron dos tantos marcados por Sala y el uruguayo Fernández.

Se produjo un incidente que motivó la intervención de la fuerza pública. Un espectador insultó gravemente al guardameta Nogés, y éste se dirigió a la grade-

rrino, Timimi, Adolfo, Unamuno, Lecue y Valera.

Partido de Promoción Imperio, 2; Patria, 0



A petición de numeroso público, vuelve a su hogar

CINEMA BILBAO
DESDE HOY LUNES
ofrece la ocasión de volverla a ver

dos baten el "record" de España, que estaba en poder del guipuzcoano Cialceta, en 4 m., 9 s., 1/5.

En la prueba de 10.000 metros marcha triunfó Gerardo García, en 47 m., 9 s., 4/5, batiendo el "record" español.

En la Ferroviaria

Ayer domingo celebró la Agrupación Deportiva Ferroviaria la segunda jornada, final de sus campeonatos sociales de atletismo, con los resultados siguientes:

800 metros.—1.º Rogelio Velasco, 2 m., 30 s. Libiano Martínez, 100 metros final.—1.º, Casas, 11 s., 2/5. Ruipérez, Legido, Libiano.

¿LA FINAL EN MADRID?

SEVILLA, 16.—Los dirigentes del Sevilla se muestran muy satisfechos del resultado obtenido por su equipo y consideran que éste tiene asegurada su participación en la final. Se da el caso de que para la final "amateur" está igualmente clasificado el Sevilla, con lo que éste club tendrá representación en los dos partidos decisivos del campeonato de España.

Interrogados sobre el campo en que se celebrará la final, se mostraron muy reservados. Sin embargo, existe la opinión de que están conformes con jugarla en Madrid, ya que esperan que el público de la capital dé una muestra más de su hidalguía.

Triple salto.—1.º, Casas, 11 m., 40 s. Velasco, Fernández.

Lanzamiento de barra.—1.º, Fernández Telo, 16 m., 30. Legido, 16 m., 0,2.

400 metros.—1.º, Casas, 58 s., Legido, Martínez, López.

Como final de estas jornadas los infantiles de esta Sociedad tomaron parte en una exhibición de cultura física, dirigida por el competente profesor de esta Agrupación don Juan Molloffe. Todas estas pruebas fueron muy aplaudidas por la numerosa concurrencia, especialmente la final de 100 metros y el lanzamiento de barra.

Estas jornadas fueron dirigidas por el señor Malloffe y los señores Marco, López, Fernández y Telo, socios de esta Agrupación.

CICLISMO
Una carrera social

El Club Ciclista de Chamartín de la Rosa organizó para ayer por la mañana una carrera de carácter social, destinada para cuartas categorías y principiantes, sobre

HOJA OFICIAL DEL LUNES publica en todos sus números extensa información deportiva

un recorrido de 75 kilómetros, el comprendido entre Chamartín, El Molar y regreso.

Tomaron la salida 25 participantes, de los cuales resultaron clasificados 19. Venció Pablo Cobo, quien, asimismo, fué el primero en tomar el viraje de El Molar, si bien fué en todo momento perseguido sañudamente por sus dos más serios rivales, De Jesús y Monzón.

La carrera se decidió al "sprint" en los últimos metros entre un paquete de seis corredores. La clasificación fué la siguiente:

1.º, Pablo Cobo (4.º cat.), 2 h., 23 segundos.

2.º, Felipe de Jesús (neófito), mismo tiempo.

3.º, Miguel Monzón (neófito), mismo tiempo.

4.º, Martín Santos (id), mismo tiempo.

5.º, Francisco Hernández Pérez (idem), mismo tiempo.

6.º, José Burgos (neófito), mismo tiempo, y a continuación, con

CINEMATOGRAFOS Y TEATROS

GUION DE TEATRO

Leandro Navarro y Adolfo Torrado nos dieron en el teatro Victoria el único estreno de la semana. Una comedia. Otra comedia. Como "La papirosa"—su obra mantenida en el mismo cartel del Victoria, por el aplauso del público, durante doscientas representaciones—, con todo lo que le hace falta a una comedia para commover e interesar al espectador. Ahora es "La mujer que se vendió", la última producción de Navarro y Torrado, en la que la acción discurre con una palpación humana que la sensibilidad de la multitud percibe bien. Teatro para las mayorías, en "La mujer que se vendió" los autores encontraron siempre el aplauso del público, que obligó a Navarro y Torrado a presentarse en escena al final de los tres actos y epílogo de la comedia, con sus intérpretes Irene López Heredia y Mariano Asquerino.

También para Antonio Quintero y Pascual Guillén—los dos autores cuya lista de títulos es una ya copiosa relación de triunfos—tuvieron el homenaje del público con ocasión de la doscienta representación de su comedia "Morena clara". Pero en ese homenaje a los dos escritores, el primer plano se lo habían cedido ellos mismos a Carmen Díaz, la gran intérprete de todo un género teatral, que con aquella representación celebraba la función de su beneficio.

Carmen Díaz fué muy agasajada por sus amigos y admiradores, y escuchó constantes ovaciones del público. Ovaciones que alcanzaban también a Quintero y Guillén, de quienes la actriz ha recibido en esta temporada el más codiciable regalo: el de una comedia brillante y cálida, con una bella, brillante y cálida figura de mujer que en nadie como en esta gran actriz podía encarnar.

Cambio de escenario de Raquel Meller. Del de Fontalba, al del Calderón. Y en éste, como en aquél, seguida siempre por los aplausos del público.

En Ideal Rosales, presentación de una compañía de revistas, que interpreta muy discretamente la obra de Paradas, Jiménez y el maestro Rosillo "¡Al pueblo. Al pueblo!"

Y la reaparición de José González Marín, con un recital, en el teatro de la Zarzuela. González Marín, que acaba de salir de un trance de muerte, cuando ya sus ojos se volvían del lado de allá..., yergue de nuevo el talle pinturero de su arte cimbreante al soplo de la más pura poesía española. El artista sin maestros ni discípulos, el creador de sí mismo, en genial milagro, devuelve su carne al verso para satisfacción de sus admiradores, que le han saludado en esta reaparición en la Zarzuela con las más entusiásticas ovaciones.

GACETILLA

VICTORIA

Tarde y noche, "La mujer que se vendió", interesantísima comedia de Navarro y Torrado.

COMICO

Ultimos días de "Morena clara". Más

de 200 representaciones a teatro lleno. Triunfo de Carmen Díaz.

CARTELERIA

ESPAÑOL (Xirgu-Borrás). Última semana de la temporada.—6,45 y 10,45: "El villano en su rincón". Conmemoración popular de Lope de Vega.

RIALTO. Refrigerado. Teléfono 21370. Hoy no hay función. Miércoles 19, a las 10,45, debut de la gran compañía Martí-Pierrá, con la comedia en tres actos de Quintero y Guillén "Oro y marfil". Butacas, 2 pesetas. Entresuelo, 1,50; principal, 1.

COMEDIA. Ultimos días.—6,45 y 10,45 (populares; tres pesetas butaca): "Angelita, que te escurre". Mañana, martes, despedida de la compañía

BENAVENTE (Benito Cibrián) — Última semana. 6,45, La millona (butaca, 2,50. Sillones, 1,50.) Noche, no hay función.

VICTORIA (Teléfono 13458).— 6,45 y 10,45, cuarto y quinto de La mujer que se vendió.

ALKAZAR (Compañía Casimiro Ortas). 6,45 y 10,45, Yo soy un asesino. (Butaca, 4 pesetas.)

COMICO (Carmen Díaz).—6,45 y 10,45, Morena clara. 203 y 204 representaciones. Exito clamoroso.

LATINA (Compañía Loreto-Chicote).— Butaca, 1,50. 6,45, Los pellizcos. 10,45, El paleta de Borox

CALDERON—6,45 y 10,45: éxito enorme. Raquel Meller con su alarde espectacular de variedades. 40 artistas. Dos orquestas. Todas las butacas, 3,50 pesetas.

CERVANTES (Empresa Vedrines. Compañía Aurora Redondo - Valeriano León).—6,45 y 10,45: "Manola-Manolo" (3 pesetas butaca). Última semana.

MARAVILLAS. (Revistas. Margarita Carbajal.) Semana a beneficio del público.—6,30, ¡ultrapopular!, butaca, una peseta: "Las de los ojos en blanco".—10,45 (2 pesetas butaca): "Las mujeres del Zodíaco" (Exitazo).

IDEAL (Compañía Sagi-Vela). 6,45 y 10,45: "La del manojito de rosas". (Butaca, 3 y 2 pesetas.)

COLISEVM—6,45, 10,45, el apoteósico espectáculo moderno "¡Hip! ¡Hip! ¡Hurra! (El éxito verdadero desde hace muchos años.)

CHUECA (Compañía Teatro Lara).

Hoy lunes, tarde y noche, la comedia de Fernández Sevilla y Sepúlveda Estudiantina, el gran éxito de la compañía Lara. Butaca, 1,50.

CIRCO DE PRICE. 6,30-10,30, Dos formidables funciones cante flamenco variado. Niña de la Puebla.

PLAYA DE MADRID. Baños, atracciones, regatas. Abonos temporada, 30 pesetas caballero; 20 señorita. Thes, Restaurant, cubierto y carta. Autobuses: Dato, 22.

FRONTON JAI-ALAI.—4,30: Ibaibarriaga e Iturri, contra Salamanca y Aguirre. Larramendi y Echave, contra Sala y Goicoechea.

CAPITOL (teléfono 22229).—6,30 y 10,30: Greta garbo en "El velo pintado".

CINE DE LA OPERA. Teléfono 14836. Lunes, 6,45 y 10,45: "Caravana", por Annabella.

CINE DE LA PRENSA. Teléfono 19900. Lunes, 6,45 y 10,45: "La ninfa constante" Estreno.

MONUMENTAL CINEMA. Teléfono 71214. Lunes, 6,30 y 10,30 (programa doble): "La espía número 13" y "Un lío en la familia".

BARCELO.—6,45 y 10,45. Terraza. Inauguración de la gran terraza (si el tiempo lo permite): "Fiesta en Hollywood" (Stand Laurel y Oliver Hardy).

TIVOLI. — A las 6,45 y 10,45, Claude Colbert y Clark Gable en Sucedió una noche. Premio internacional de cinematografía.

ROYALTY (teléfono 34458).—6,45 y 10,45: "Hollywood conquistado" (una continua carcajada).

PROYECCIONES. 6,45 y 10,40, "reprise" de Torero a la fuerza. Precio único, una peseta. El jueves, La casa de Rochild, por Jeorgge Arliss.

CARRETAS. De 11 de la mañana a 9 de la noche, continua. Una peseta. Revista Paramount. "En el río". "Cuando el invierno se marcha" (estreno). "Krakatoa". "En el país de los canibales" (estreno). 9 y 11 de la noche, la formidable producción Fox "La ciudad de cartón", por Catalina Bárcena.

CINEMA BILBAO (Tel. 30796). — 6,45 y 10,45, Sor Angélica (Arturito Girelli y Lina Yegrós).

FUENCARRAL.

Nueva Plaza de Toros de Madrid, S. A.

Saca a concurso el derribo y aprovechamiento de los materiales de la antigua Plaza de Toros, con arreglo al pliego de condiciones que estará expuesto en las oficinas de la Sociedad, calle de la Victoria, 9, de diez a dos y de cinco a nueve.

6,45 y 10,45, La desternillante comedia del más fino humorismo ¡¡Vaya niña!! (por Stanley Lupino y Thelma Todd).

MADRID - PARIS. (Refrigerado.) 11 mañana, estreno La generalita. Sensacional producción musical, por Ruby Keeler y Dick Powell. Noticiarios.

CINE VELUSSIA. (Refrigerado. Sesión continua.) "El padrino ideal" (por Annabella y Jean Murat). Butaca, una peseta.

CINE PAVON. — 6,45 y 10,45, La dama del boulevard (en español).

METROPOLITANO. — 6,45 y 10,45: Catalina Bárcena en "Señora casada necesita marido".

PROGRESO. (Compañía Lupe Rivas Cacho.) Temporada popular.—6,45: "Aquí está mi mujer".—10,45: "Anacleto se divorcia" Magníficos fines de fiesta.

FIGARO. Teléfono 23741. Refrigerado.—6,45 y 10,45: "Maniques neoyorquinos" y "El valor de Charly Chan", nueva aventura.

AVENIDA.—6,45 y 10,45, estreno: "Doble secuestro" (la lucha con el "gangster"), Arnold (Edward) y Mary Carlisle.

CINE MADRID. — Granaderos de amor y Déjame pasar la noche contigo.

BEATRIZ (teléfono 53108).—4,45 (precio único, 0,60).—6,45, 10,45 (precio único, una peseta): "Tarzán y su compañera" (último día).

CINEMA EUROPA. A las 7 y 10,45: "El secreto del mar".

SAN CARLOS.—A las 6,45 y 10,45, El adversario invisible, emocionante "film" de espionaje. El jueves, La batalla, por Annabella y Charles Boyer.

BELLAS ARTES. Continua de 3 a 1. A las 4, estreno: Actualidades Ufa. "Día de invierno". Noticiario Fox. Sevilla: romería del Rocío; bandera de la aviación "Miss Francia 1935". Verbena de San Antonio en Madrid. "El Cairo" (documental Ufa).

PARDIÑAS (populares; 0,75 butaca).—6,45 y 10,45: La película policíaca de intensísima emoción e interés "El misterioso señor X", hablada en español.

CINEMA CHAMBERL. Siempre programa doble.—6,45, 10,45: "La gran duquesa Alejandra", por María Jeritza, y "El malvado Zaroff", por Joel Mc Crea, Fay Wray y Leslie Banks.

GUION DE "CINES"

El acontecimiento de esta semana es el estreno en el cine de la Prensa, de "La ninfa constante", bella obra cinematográfica, de técnica moderna, realizada por la Gaumont British, cuyo asunto lo compone la vida maravillosa de una muchacha insignificante.

—Hoy, hay otro sensacional estreno en el cine Madrid-Paris. Se trata de "La generalita", una maravillosa producción de la Warner Bros, desarrollada en un marco espléndido de opereta y dirigida por Frank Borzage.

—En Capitol continúa el éxito de "El velo pintado", cinta donde la famosa Greta Garbo, luce todas sus excelentes dotes interpretativas.

—En el cine Bilbao, y a petición del público, se proyectará de nuevo, a partir de hoy lunes "Sor Angélica", película que ha batido el "record" de permanencia en todas las pantallas.

—El cine Barceló, inaugurará hoy su gran terraza—si el tiempo no lo impide—con el bello "film" de la M. G. M., titulado "Fiesta de Hollywood", divertido "cok-tail" musical que hará las delicias de los espectadores.

—En Royalty, se proyectará "Hollywood conquistado", que mantendrá en continua carcajada al público de esta simpática sala.

—Actualidades ha confeccionado un programa para esta semana, que dará comienzo hoy, con siete dibujos en colores del célebre Walt Disney.

—En el Monumental Cinema, se estrena un programa doble, "La espía número 13" y "Un lío de familia", hablada en español.

—En Proyecciones, se proyectará desde hoy "Torero a la fuerza", por Eddie Cantor.

—En el cine Fuencarral, la graciosa comedia cinematográfica de gran humorismo, "¡Vaya niña!"

—En el Tivoli y San Carlos, "Sucedió una noche" y "El adversario invisible", respectivamente.

—En el Palacio de Música, se estrena la superproducción de Artistas Asociados "La estrella de Moulin Rouge", interpretado por Constance Bennett y Franchot Tone, los cuales hacen una excelente labor en sus cometidos.

—La pantalla del Avenida, presenta una cinta interesante y emotiva de emocionantes luchas con las panteras, titulada "Doble secuestro", cuyos protagonistas son Arnold y Mary Carlisle.

Traspaso económico LOCAL AMPLISIMO, TIENDA Y ALMACEN

BLASCO IBAÑEZ, 11

Concurso para el campeonato de Taquigrafía

Gana el Premio Cortés don José Gómez Mesía

En el local de la Federación Española de Taquigrafía se verificó ayer el concurso de campeonato para la concesión del Premio Cortés.

Tomaron parte siete concursantes y se retiraron tres.

El premio fué adjudicado a don José Gómez Mesía, quien alcanzó 160 palabras por minuto. La velocidad media exigida era de 152 a 155.

LOS TOROS

EN MADRID NO VIMOS MAS QUE BREVES DESTELLOS DE ARTE

De la corrida de ayer, lánguida, pobre, vulgar—y no por culpa de los toreros, ciertamente—, quedará en la memoria de los aficionados, aparte de algunos destellos, brevísimos, debidos a la voluntad y decisión de los diestros, un quite, soberbio quite de Cagancho, que fué todo un curso del arte de bien torear con el capote, quite en el que se compendió toda la ciencia, toda la gracia, toda la figura, toda la elegancia del lance a la verónica.

Algo tan completo en cada uno —y en todos sus lances—, suaves, templados, largos, lentos, marcando los tiempos, llevando verdaderamente toreado al enemigo, que cada verónica, en sí y por sí, era un todo armónico y perfecto. Ese quite, que arrancó una larga y clamorosa ovación; un par de banderillas soberbio, maestro, de los tres grandes pares que puso Pepe Bienvenida, y algunos muletaos conseguidos a pesar de los toros, merecieron únicamente el nombre de toreo. Y demostraron la voluntad de los diestros, voluntad que se estrellaba ante la mansedumbre de los toros.

Porque los seis de la ganadería de don Antonio Luis Sánchez (antes de Trespalacios) fueron mansos.

Volvieron la cara, salieron rebrincados, se refugiaron en tablas, buscaron el callejón y alguno hasta huyó de los capotes. Se fogueó el tercero, mansísimo, y se rechazó el quinto, que se sustituyó por otro manso, que saltó al callejón una vez y se defendió en tablas siempre.

De los seis, solamente el segundo llegó a la muleta con cierta suavidad, aunque quedado. Los demás, el que no bronco y descompuesto, llegó huído.

Con estos enemigos lucharon Villalta, Cagancho y Pepe Bienvenida, consiguiendo, a fuerza de conciencia artística, los breves destellos a que antes hemos hecho referencia. Y que fueron mucho para lo que permitía las condiciones del ganado.

Villalta saludó a su primero con unos lances apretados. El de Trespalacios peleó bien, arrancándose con fuerza—el único de los seis—; pero terminó quedadote y reservón. El aragonés muleteó brevemente, para un pinchazo hondo y una entera buena. Villalta oyó palmas.

En el cuarto de la tarde, con nervio y broncote, intentó hacer faena; pero al dar un pase de pecho se cayó el enemigo, quedando en el suelo durante unos segundos. Villalta tuvo que limitarse a despachar al toro. Pinchó dos veces y dejó una estocada haciéndolo todo el torero.

En el quinto, que despachó en sustitución de Cagancho, hizo una breve faena de alifio, y después de cuatro pinchazos dejó media estocada.

Este toro llegó a la muleta bronco y descompuesto.

Cagancho empezó su actuación con ese gran quite a que antes hemos referido. Fué en el primero de la tarde.

El de Trespalacios no hacía la embestida franca: gazapeaba. Pero Cagancho, al llegar su turno, clavó los pies en tierra, adelantó el engaño, recogido y bajo, embió al toro en él y tirando suavemente, templando al ritmo de la embestida, dibujó—marcando perfectamente los tiempos—tres lances, que terminó con media ve-

rónica impecable. Estalló una ovación imponente y el diestro tuvo que saludar, montera en mano, desde el tercio.

Y al salir el segundo volvió a torear con la gracia y la figura que tienen sus lances. Y tras de las verónicas, superiores, en dos tiempos, hizo un quite que también fué ovacionado.

Con la muleta empezó con un alto que ligó con uno de pecho ceñidísimo y elegante. Siguió con dos en redondo, sufriendo dos achuchones, y siguió cerca y tranquilo, suave y elegante, una faena torera, consiguiendo sacar el mayor partido posible del enemigo. Atacó de cerca, recto, despacio y se le quedó el animal. Repitió de la misma manera, señalando otro pinchazo.

El toro no se arrancaba. Una estocada, atravesada, haciendo todo el torero y luego, en su empeño de matar bien, otra buena. Sacó el estoque, para el descabello, y al hacerlo recibió un palo en la mano.

Cagancho pasó a la enfermería con una distensión ligamentosa en un dedo de la mano izquierda.

Pepe Bienvenida puso de manifiesto, a pesar de las condiciones de los dos toros que le correspondieron en suerte, el gran torero que hay en él. Su saber, solamente, podía conseguir con aquellos enemigos, unos destellos de arte.

Su primero se protestó. Manso, mansísimo, huyó de los caballos y de los engaños. Fué fogueado, en medio de un escándalo, pues el público pretendía que se retirase por creerlo defectuoso. Pepe Bienvenida lo buscó en los terrenos de los chiqueros, donde se aculé el de Trespalacios, y cerca, quieto, le ofreció el engaño y tiró de él suavemente, ligando una faena, a fuerza de consentir y obligar, torera y valiente. Terminó con una entera y oyó muchas palmas.

Al último de la tarde, manso y bronco, lo recogió y toreó consciente y sabiamente. Luego puso tres pares de banderillas, alegres, pintureras, valientes, dos, y uno, al cuarteo, superiorísimo, avanzando lentamente, dejándose ver, para ganar la cara gallardamente, cuadrar y clavar en lo alto, para salir limpiamente.

Oyó una ovación grande, estruendosa.

Con la muleta hizo otra faena quieta, reposada, suave, tirando del toro, obligándole a pasar. Y la completó con adornos, pases afarolados, molinetes, cambios de muleta. Sacó más partido del que era posible del manso. Tuvo que pinchar hasta cinco veces, porque el toro se quedaba y consiguió, al fin, una entera.

Se lució en algunos quites, alegres y vistosos y se le aplaudió en muchas ocasiones.

EN TETUAN

Los eternos espontáneos

El cartel de la corrida de ayer tuvo la virtud de llenar la plaza de Tetuán. El mejicano Silverio Pérez, del que siempre se espera algo bueno; el "Señorito", que el domingo anterior tuvo un triunfo y el debut de Navarrito, de Leganés, que venía precedido de fama de valiente, hicieron el milagro.

Completaban el cartel seis no-

villos de los herederos de Tovar, muy bien presentados, gordos, bonitos y terciados que salieron muy manejables y suaves en general, salvo el quinto que fué manso.

Silverio Pérez demostró una vez más, su dominio del capote y la muleta. Toreó lucido y ejecutó dos faenas apretadas y artísticas, aunque siempre con la derecha. Oyó muchas palmas. En cambio, manteniendo estuvo desafortunado. A su primero lo despachó de media tendida y varios intentos de descabello, y al cuarto de una entera atravesada, alargando el brazo.

Tuvo desgracia en el reparto el "Señorito", le tocó, en primer término, un novillo reparado de la vista. Se limitó a estar muy valiente y habilidoso, trasteando cerca, aguantando achuchones, pues el bicho se quedaba en el centro de la suerte. Lo despachó de una entera algo desprendido, entrando muy cerca y recto. El quinto, manso que fué fogueado, llegó a la muerte bronco y descompuesto. El "Señorito" lo trasteó aguantando valiente las arrancadas del pavo, y lo despachó teniendo que atacar varias veces, pues el manso se quedaba.

El debutante Navarrito, de Leganés, tropezó con dos novillos superiores, y el muchacho, que era la primera vez que toreaba con caballos, hizo cuanto pudo por agradar. Decidido muleteó a su primero, intentando hasta torear al antural, y entrando bien metido hasta la bola el estoque, un poco tendido. Oyó una ovación grande. En el sexto, un novillo ideal, dió unos lances, dos de ellos superiores, estropeando el pasodoble un espontáneo que se lanzó con una muletila.

Con la muleta aprovechó la nobleza del novillo, dando dos series de naturales suaves y templados, molinetes, derechazos, etc., que entusiasmaron a la concurrencia. Terminó con un pinchazo y una entera, atacando derecho y con ganas y se premió su labor con una ovación y petición de oreja.

Durante la lidia de los toros cuarto y sexto, se lanzaron al ruedo dos espontáneos que sin hacer nada de particular pasaron a la Dirección de Seguridad.

¿Hasta cuándo?

EN ARANJUEZ

La corrida de Aranjuez

Se lidiaron seis toros de doña Juliana Calvo (antes de Albaserada), que resultaron buenos.

Manolo Bienvenida actuó durante toda la tarde torerísimo y voluntarioso, alegre y valiente.

Hizo una gran faena en el primero de la tarde, en el que fué ovacionado; y otra completísima y perfecta en el quinto, del que cortó las dos orejas.

En el tercero, que llegó reservón a la muleta, derrochó inteligencia, para sacar partido de él. Garza estuvo mal en sus dos primeros toros y bien en el último, del que cortó la oreja.

Se prepara la corrida de la Prensa del año actual

Han comenzado los preparativos para la organización de la ya tradicional y famosa corrida de la Prensa, la mejor corrida de la temporada; la fiesta de la alegría, del rumbo y la elegancia, la corrida que esperan todos los años los aficionados.

¿Quién va a torear la corrida de la Prensa? ¿Qué toros se van a lidiar en la corrida de la Prensa? Todo son cábala y comen-

tarios en los corrillos y tertulias taurinas.

Hasta ahora nada queremos decir en concreto; pero como siempre, en la corrida de la Prensa alternarán los "ases" de toreo, los mejores toreros, los que mayores éxitos han obtenido durante la temporada, lidiando reses de una de las más prestigiosas ganaderías.

La corrida de la Prensa es el acontecimiento taurino del año, es la fiesta más brillante de cuantas organiza nuestra Asociación, y los aficionados tienen la seguridad de que en ella han de ver lo mejor de lo mejor.

Desde luego, podemos adelantarnos que uno de los matadores que tomarán parte en ella es Manolo Bienvenida, el maestro del toreo sevillano, el triunfador constante, el torero que todos los días se supera a sí mismo, el "amo" de la alegría, del arte y de la gracia torera, cuya sola presencia en el ruedo es garantía de que el aficionado ha de experimentar la sensación de su arte maravilloso, la emoción de su gracia juvenil.

Con Manolo Bienvenida, el más joven de los "ases" triunfadores, alternarán otras grandes figuras del toreo actual, lidiando reses de una ganadería de las más prestigiosas. El cartel, pues, será uno de los más sugestivos, de lo más interesante de toda la temporada.

TRADICIONAL CORRIDA DEL CORPUS EN TOLEDO

Ocho hermosos toros de Martínez para Barrera, Armillita, Manolo Bienvenida, Curro Caro. Billeles para esta corrida a precios corrientes en la taquilla de la Empresa, Espoz y Mina, 38 (Casa Alipio).

DE AVIACION

Se estrella un avión militar y muere el piloto

PARIS, 17.—Al aterrizar después de un vuelo nocturno un avión perteneciente al 122 Regimiento de Aviación de Chartres, tropezó con un cable de alta tensión y se estrelló contra el suelo. El piloto resultó muerto en el acto y otros cuatro ocupantes del aparato recibieron heridas leves. Fabra.

Llega a Gibraltar la Escuadra inglesa del Mediterráneo

GIBRALTAR, 16.—Ayer llegó procedente de Malta la escuadra del Mediterráneo, que se dirige a Inglaterra para tomar parte en la gran revista naval de Spithead con motivo del Jubileo.

Hoy han proseguido viaje los acorazados y destructores, a las once de la mañana. En el buque almirante "Queen Elizabeth" va al gobernador de Gibraltar, general Harington, que se dirige a su patria en uso de licencia.

Esta noche o mañana saldrán los cruceros, submarinos y demás unidades.

No han venido todos los buques de la flota del Mediterráneo y se dice que ello es debido a que han quedado algunas unidades en Malta con motivo de la situación italoabisinia.—Fabra.

Los teléfonos de la HOJA son los números 10410 y 25654

LO QUE TRAE EL VINO

DOS HOMBRES GRAVEMENTE HERIDOS

En las últimas horas de la tarde, en la estación del "Metro" del Retiro, ocurrió un desgraciadísimo accidente.

Con objeto de tomar uno de los trenes penetró en el andén José Castelu Vallín, de cuarenta y siete años, soltero, jornalero, natural de Bilbao y con domicilio en la calle de Ayala, 51, que marchaba tambaleándose en completo estado de embriaguez.

De improviso el citado sujeto parece ser que perdió el equilibrio y fué a caer a la vía en el preciso momento que entraba uno de los convoyes. El conductor del tren no pudo detener la marcha de éste y el viajero fué atropellado.

Inmediatamente se le recogió trasladándose a la Casa de Socorro del distrito de Buenavista, desde donde pasó al Equipo Quirúrgico.

Los facultativos de guardia en este último benéfico establecimiento, señores Valdovinos y Echenique y el ayudante señor Lagunar, le reconocieron, apreciándole la fractura de varias costillas del lado derecho, tremendas heridas en el brazo del mismo lado que hicieron precisa su amputación, y alcoholismo agudo.

El herido, cuyo estado es gravísimo, quedó hospitalizado en el Equipo.

Un atropello

Un tranvía de los que hacen el servicio a la Bombilla, atropelló frente a la estación del Norte a Carlos Pardo Ruiz, de cuarenta y tres años, domiciliado en la calle de Algeciras, 1, produciéndole lesiones de carácter grave en la cabeza, cara y pie derecho, que hubo de amputarle en parte.

Recibió asistencia facultativa en el Equipo Quirúrgico, donde quedó hospitalizado. También se le apreció alcoholismo.

Dos robos

Doña Natividad Benítez Hernández ha denunciado que los ladrones penetraron en su domicilio y se llevaron, previa la violencia de muebles, alhajas y efectos por valor de 225 pesetas.

—Los ladrones forzaron las puertas del domicilio de don Juan Ferrer Carbonell, que vive en la calle del Ave María, número 4, y se llevaron alhajas y efectos valorados en 800 pesetas.

En las obras de defensa del Norte de Francia van gastados cinco mil millones de francos

PARIS, 16.—Con motivo de la inspección hecha a las fortificaciones del Norte por la Comisión de Guerra, el diputado señor Bucart da en "El Matin" algunos detalles de esas fortificaciones.

Aparte las obras de Metz en el sector del Rin y del Sarre, se han empleado 450.000 metros cúbicos de cemento. En esta línea, cuya longitud es de 90 kilómetros, hay corredores subterráneos de 33 kilómetros de largo y a 120 metros de profundidad. Las líneas telefónicas tienen una longitud total de 20.000 kilómetros.

El señor Bucart calcula que, desde 1930, se han gastado en obras de defensa del Norte, en Belfort y otras regiones, comprendidas las compras de terrenos, 5.117 millones de francos.

El banquete conmemorativo del XL aniversario de la Asociación de la Prensa

(Viene de la página 5)

minó dando las gracias a todos, singularmente a los jóvenes a quienes deseaba que dentro de cincuenta años pudieran asistir a un acto como el que allí se celebraba.

El señor Martín Fernández fue muy aplaudido.

DOCTOR GARRIDO LESTACHE

En nombre de las médicas de la Asociación de la Prensa habló el ilustre doctor señor Garrido Lestache, quien pronunció bellas palabras de adhesión al acto, porque, como era médico de la Asociación de la Prensa, sabía lo que eran y son la labor de los periodistas, sus luchas, sus inquietudes, y cómo mueren estos soldados del ideal, que caen envolviéndoles las cuartillas como sudario glorioso, cuando a veces en aquellas mismas cuartillas, y a las puertas de la muerte, están escribiendo un artículo festivo. Termina diciendo que pide a sus compañeros que defiendan la vida de los fundadores supervivientes para que lleguen a cumplir cincuenta años más, ya que él no puede hacerlo, por ser su especialidad la de las enfermedades de los niños.

DON BASILIO ALVAREZ

Este ilustre periodista y elocuente orador hizo uso de la palabra diciendo que aquella era la fiesta de los sembradores, por ser la fiesta de los que iban por la vida sembrando a voleo una semilla con la que no habían de lucrarse. Yo bien sé —añadió— que aquellos fundadores de la Asociación de la Prensa, y de los que viven estos 19 a quienes agasajamos, realizaban una obra que iba en contra del espíritu de nuestra clase, enamorada del personalismo. Pero fueron tan abnegados que inapusieron su obra llena de espiritualidad. Por esto nuestra Asociación es la más benéfica del mundo y quizá la más sentimental. Dice que quiere terminar sus palabras para que el espíritu fraterno que a todos congrega allí tenga un epílogo de cordialidad eterna. Abogó porque desapareciera la censura y por que reaparezcan periódicos suspendidos. Al terminar don Basilio Álvarez su vibrante discurso, fue muy aplaudido.

DON GERARDO SANCHEZ ORTIZ

Siguió a don Basilio Álvarez el señor Sánchez-Ortiz, quien dijo que, no sólo como socio fundador de la Asociación de la Prensa, sino como individuo perteneciente a dicha entidad, se levantaba para poner de relieve la gran obra que realiza nuestra Asociación, no sólo por los beneficios que hace y reporta, sino por el destierro revelado siempre por todos los pertenecientes a ella, como lo demuestra el hecho de los médicos que han solicitado asistir a esta fiesta organizada por la Asociación.

Hizo suyas las palabras y súplicas de don Basilio Álvarez, y terminó con un recuerdo al periodista don Javier Bueno, cuya libertad solicitó.

DON LUIS DIAZ CARREÑO

En nombre y representación del elemento joven de la Asociación de la Prensa, se levantó, requerido por muchos de los asistentes, don Luis Díaz Carreño, quien dijo que no tenía más remedio que obedecer a la voz de su jefe que le mandaba hablar. Dijo, refiriéndose a los fundadores de la Asoc-

ciación de la Prensa, que a los padres no se les discute, se les quiere. Añadió que hablaba para defender lo que considera fundamental en la vida periodística, que es la solidaridad. Afirmó que no recordaba más que una ocasión en que se congregaran tantos compañeros, y fue la reunión celebrada por todos los periodistas madrileños hace pocos años en los Cuatro Caminos para "afirmar los principios de solidaridad que hoy congregan aquí a los presentes". Cree que los jóvenes tienen mucho que imitar de los antiguos en este aspecto solidario. Antes —añadió— cualquier agresión contra uno perteneciente a la clase producía una reacción violenta y unánime. Nosotros —agregó— continuamos la obra de nuestros ilustres antecesores sin luchar más que para defendernos contra las agresiones ajenas. Hace suyas también las palabras de los señores don Basilio Álvarez y don Gerardo Sánchez Ortiz. Señaló elocuentemente la gran obra realizada por la Asociación de la Prensa, que tiene tal fuerza que congrega en esta fiesta a tantos periodistas de tan opuesta significación, y terminó diciendo que él es periodista y que será periodista siempre, no de los que llevan en la frente el sello de la esclavitud, sino la luz del periodismo, como una luz divina que le alumbrará toda la vida y le dará gloria para la posteridad.

El señor Carreño, que en muchos párrafos de su discurso fue aplaudido por los concurrentes, re-

UNA NUEVA SELECCION DE LOS GRANDES EXITOS DE WALT DISNEY

Después del clamoroso éxito obtenido por las dos semanas dedicadas al genial Walt Disney, entre reiteradas peticiones del público, que deseaba ver de nuevo algunas películas que no pudieron ser incluidas en el programa anterior, la Dirección de Actualidades ha decidido confeccionar un programa que será exhibido a partir de hoy, con siete dibujos en negro y en colores, de los que mayor éxito han obtenido en la temporada.

Los títulos de las formidables producciones que serán presentadas en el Actualidades son todas ellas obras maestras del genial Walt Disney.

Como en semanas anteriores, todos los niños que concurren durante la nueva semana Walt Disney, serán obsequiados con preciosos cuentos de la Sociedad General Española de Librería.

Lea usted la HOJA OFICIAL DEL LUNES

cibió al terminar una ovación, que puso de manifiesto la impresión que sus palabras habían causado en todos los asistentes al acto, que fue brillantísimo y de una cordialidad admirable y ejemplar.

Una sesión en la Federación de Asociaciones de Estudios Internacionales

La Federación de Asociaciones Españolas de Estudios Internacionales celebrará hoy lunes, día 17, a las siete de la tarde, en su domicilio social, Medinaceli, 6, sesión pública en memoria del que fué presidente de la Federación, don Aniceto Sela y Sampil. En dicha sesión intervendrán don Ramón Prieto Bances, don Joaquín Fernández Prida, don Adolfo Posada y don Salvador Bermúdez de Castro, marqués de Lema.

Elecciones en la Academia de Jurisprudencia

Para cubrir dos vacantes de académicos de número existentes en la Academia Nacional de Jurisprudencia y Legislación, mañana martes, de cuatro a siete de la tarde, se celebrará la oportuna votación.

FESTIVAL INFANTIL DE UNION RADIO

Hoy, lunes, con motivo de cumplirse el décimo aniversario de su inauguración, Unión Radio celebrará, a las cuatro de la tarde, en el Monumental Cinema, un festival dedicado a los niños de los asilos de Madrid. Los pequeños serán atendidos por las Legionarias de la Salud y obsequiados con meriendas y juguetes.

Treinta aviones militares emprenderán el día 27 la Vuelta a España

Irán por escuadrillas y tomarán parte aparatos de caza, bombardeo y reconocimiento

El próximo día 25 estarán en el aeródromo militar de Getafe los treinta aviones del Ejército, que emprenderán el 27 la Vuelta a España por escuadrillas. Hoy lunes, la escuadra número 1, grupo 11, efectuará en Carabanchel prácticas de ametralladoras, con objeto de comprobar la perfecta sincronización de éstas y adiestrar a los pilotos en el tiro.

En la Vuelta tomarán parte aparatos de caza, bombardeo y reconocimiento. La organiza la "Revista de Aeronáutica", bajo la inspección del comandante Longoria, de Aviación Militar.

Uno de los números que serán alicientes de esta interesante prueba consistirá en una rotura de formación en picado de los "cazas", haciendo fuego de ametralladora sobre Los Alcázares. En la última etapa, de regreso a Madrid, los aviones deberán mantenerse constantemente a una altura de seis mil metros.

El certamen durará tres días, de ellos uno de descanso. Los "cazas" no darán la Vuelta completa, reservada únicamente a reconocimiento y bombardeo. En septiembre habrá otro festival similar, organizado por la Federación Aeronáutica Española, y en que intervendrán aparatos civiles.

El Museo Salzillo en Murcia

MURCIA, 16.—En breve aparecerá en la "Gaceta" una orden de Instrucción declarando monumento histórico-artístico nacional la iglesia donde se conservan las imágenes de Salzillo que salen en la procesión de Viernes Santo. Dicho templo, bajo el Patronato del Estado, se denominará Museo de Salzillo, habiendo informado ya favorablemente la Junta del Terroso artístico nacional.

Concurso de "Elegancias de automóvil" en el Retiro

El próximo jueves se celebrará en el paseo de coches del Retiro un concurso de "Elegancias de automóvil", organizado por la entidad cinematográfica "Noticiero Español" y patrocinado por el Ayuntamiento y la Cámara del Automóvil. A este certamen concurrirán casi todas las casas de automóviles.

Contra la tala de las históricas palmeras de Elche

ELCHE, 16.—A fines de la semana pasada fué talado el puerto de palmeras de Ganga, en el camino de Dolores, junto a esta población, con objeto de emplear el solar para edificaciones.

La Prensa local y las entidades culturales protestan de la tala sistemática de los palmerales, declarados de interés nacional.

Se sabe que la Academia de Bellas Artes de Madrid va a tratar del asunto y el director de la Comisaría de Parques nacionales, señor Hernández Pacheco, intervendrá para defender los palmerales.

LA SEÑORA Doña Blasa Rodeles Gurrea DE RIESGO

HA FALLECIDO EL DIA 16 DE JUNIO DE 1935

HABIENDO RECIBIDO LOS SANTOS SACRAMENTOS Y LA BENDICION DE SU SANTIDAD

R. I. P.

Su viudo, don Honorio Riesgo García; hijos, hijos políticos, nietos, hermano, hermanos políticos, sobrinos, primos y demás parientes

RUEGAN a sus amigos se sirvan encomendar su alma a Dios y asistan a la conducción del cadáver, que tendrá lugar hoy, 17, a las cinco de la tarde, desde la casa mortuoria, calle Mayor, número 16, al Cementerio Municipal, por lo que les quedarán agradecidos.

No se reparten esquelas.

POMPAS FUNEBRES, S. A. — ARENAL, 4. — MADRID

INFORMACIONES DE ACTUALIDAD

LOS MADRILEÑOS QUE, HUYENDO DEL CALOR, SALEN A VERANEAR EN EL EXTRANJERO

Sólo en los meses de junio, julio, agosto y septiembre del año anterior la Dirección general de Seguridad despachó treinta y dos mil doscientos ochenta y nueve pasaportes

Ya no hay que hacerse ilusiones por mucho céfiro blando y suaves brisas que nos acaricien al amanecer o a la caída de la tarde... Ha llegado el verano y, aun cuando el grueso de sus calores de angustia y sus temperaturas de sartén de churros fritos no han dado vista a la plaza, desde las torres almenadas de sus murallas se ve el polvoriento galopar de las vanguardias que acuden a marchas forzadas a poner cerco a la ciudad...

Ha llegado el verano, lector amigo... Lo habrás notado ya en esas horas del día en que cae el sol a pleno sobre las calles, plazas, plazuelas y avenidas de Madrid, te dejas los brodequines pegados al asfalto del pavimento, y toda tu persona es una fuente con cien mil bocas por donde hace su aparición el sudor que liquida la apostura gallarda del desventurado transeúnte, que no dispone de fuerza crematística suficiente para tomar un taxímetro que le ayude a luchar contra el calor y ha de hacerlo a pie, sin dinero y empujando el baúl por carreteras, calles o caminos...

Ha llegado el verano... Ya no puede circularse por las calles de una manera desembarazada... Hay que luchar con el calor, con los veladores de las terrazas en cafés, bares, restaurantes y tabernas... Por las noches el martirio es aún más cruento... Legioneros de insectos homicidas atacan al vecino, mientras las verbenas inmediatas, con sus cien instalaciones, todas a base de organillos, pianolas, ortofónicas y "radios", promueven un desarticulado concierto, más propio para acogidos en Ciempozuelos y Leganés, que para honestos ciudadanos que, a la mañana siguiente, han de levantarse con la aurora y estar frescos para la batalla que todos los días hay que entablar para comer... Si a esta algarabía se añade la nube de polvo y humos que lanzan y esparcen por el ambiente las mil improvisadas churrerías verbeneras, la intoxicación es una letra a la vista, y el pacífico vecino ya puede levantarse y marchar hasta el Cerro del Aire, pongamos como punto de silencio y serenidad atmosférica, y allí, cara a la bóveda celeste, recitar las desgracias del desventurado Segismundo en "La vida es sueño"...

EL MARTIRIO DE LOS TRES MESES...

Escenas regocijantes de juguete cómico son todo lo que ennumerado queda por el reportero acerca del arribo del estío, si las comparamos con el cuadro de cruentos martirios que la llegada del verano provoca en algunos centros oficiales...

¿Habéis leído textos autoriza-

dos acerca del refinamiento de los chinos para martirizar a sus enemigos en pasados tiempos?... Bueno, pues todo eso es un amable chascarrillo de calendario jocoso ante lo que ocurre, por ejemplo, entre los funcionarios policíacos que la Dirección General de Seguridad tiene al frente del Negociado de "Pasaportes para el extranjero"...

Estos excelentes ciudadanos, jóvenes todos ellos, que cumplen a maravilla uno de los más difíciles y espinosos cometidos de la Seguridad pública, tienen a prueba durante tres meses al año su paciencia y su deseo de complacer al feliz convecino que puede huir del asedio del estío y buscar nuevos horizontes para aplacar las excesivas calorías de sus humanidades...

Pensemos por un instante en que estos funcionarios tienen como los demás mortales planteado el mismo problema al llegar el verano; sufren los rigores del padrastrito Sol, tienen que lanzarse, a horas mortales de necesidad, a la calle y encerrarse en un local durante muchas horas—así lo exige el servicio—para sentir el cosquilleo de una envidia lógica al darse cuenta de que por sus manos, en forma de libritos azules, pasa la felicidad que ellos reparan sin tasa y medida, y de la cual no pueden reservarse ni una pequeñísima parte...

LOS ELEGIDOS QUE TRASPO- NEN LAS FRONTERAS

¿Que la vida se hace cada vez más dura?... ¿Que las subsistencias están por la estratosfera?... ¿Que el alquiler de un piso le cuesta a todo mortal la niña de un ojo?... ¿Que hay a quien se le olvidó el oficio a fuerza de no trabajar?... ¿Que el comer dos veces todos los días es un problema para ingenieros de Caminos, Canales y Puertos?... ¡Parruchas, fantasías de los ulcerosos estomacales para desacreditarnos en el extranjero!...

Así hay que razonar apenas las vanguardias del estío acampan en los arrabales de lo que antaño fué cazadero de los Austrias y hoy se denomina la Villa del Oso y del Madroño.

Si contemplaras los rostros felices, los trajes vaporosos y los perfumes selectos de los millares y millares de personas que a diario acuden al edificio señalado con el número 19 de la calle de Leganitos, tendrías que reconocer, lector amigo, que la vida es amable, los alimentos se reparten gratis, los pisos están regalados, sobra trabajo y el ciudadano madrileño tiene que tomar el ricino como postre para digerir sin miedo al "asiento" montañas de excelentes guisos.

A esa aristocrática mansión donde está instalado el Negocia-

do de "Pasaportes para el extranjero" acuden los elegidos de la fortuna.

Durante el año, como término medio, se suelen despachar en esta dependencia modelo de la Dirección General de Seguridad unos veinte pasaportes diarios, la mayoría para personas que sus negocios y obligaciones les obligan a traspasar las fronteras del solar patrio.

Pero llega el calor con todo su cortejo agobiante, y aquel local parece un gigantesco economato donde despacharan jamones serranos a 0,65 y corderos pascuales a seis reales la pieza.

El pasado año, en junio, se dieron 7.390 pasaportes; en julio, 8.743; en agosto, 10.112, y en septiembre, 6.044. Esto supone un desembolso inicial de 452.046 pesetas—gastos de pólizas, documentos y expención—, distribuidas entre 32.289 personas que salieron a la desbandada hacia las fronteras de la Península y a la desbandada desaparecieron huyendo del calor madrileño. Si a este gasto de cerca de medio millón de pesetas añadimos un desembolso medio de 750 pesetas por persona, resultará que de la capital de España salió rumbo al extranjero un capital de 24.226.750 pesetas. ¡Y todo por no pasar una minucia de calor en Recoletos, Plaza de Lavapiés o Glorieta del 14 de Abril!

Esto ocurrió el pasado año. Llevamos diecisiete días de veranillo más o menos disimulado. ¿Sabes, lector, los pasaportes que se han despachado ya en el Negociado instalado en el número 19 de la calle de Leganitos? Pues... ¡5.311! O sea, 1.625 más que en el mismo mes del año anterior.

CINE CAPITOL



EL VELO PINTADO

SEGUNDA SEMANA

Una plantación monstruo de 4.000 kilómetros de árboles

NEW YORK, 15.—Parece que se va a llevar inmediatamente a la práctica el monumental proyecto de formar una colosal muralla protectora de árboles, que se extenderá desde los límites del Canadá hasta Texas.

El fin de esta colosal plantación es el de establecer una barrera contra los vientos del Oeste que asolan los campos de cultivo, arrastran el suelo fértil y desecan las tierras con enorme perjuicio para la agricultura.

Esta barrera de protección tendrá una extensión de 4.000 kilómetros, verificándose la plantación de los árboles en varios años.

En el año actual se plantarán 600 kilómetros, en treinta secciones de 20 kilómetros cada una.

Al efecto se han escogido especialmente cuatro millones de árboles de diferentes variedades.

EL CONCURSO DE CARTELES DE TOROS DE LA CORRIDA DE LA PRENSA

Anteayer sábado comenzó el plazo de admisión de carteles de toros para el concurso organizado por la Asociación de la Prensa para anunciar la gran corrida de este año, plazo que termina, improrrogablemente, el día 22, a las doce de la noche. "Improrrogablemente".

Una de las más viciosas costumbres de los concursos es ésta de las prórrogas. La Asociación de la Prensa ha pretendido hacer un concurso, no sólo de carteles nuevos, sino con modos nuevos. Se han suprimido, en primer lugar, los lemas, artificio viejo que no servía para ocultar el nombre de los concursantes y, además, parecía poner en duda la imparcialidad de los Jurados. Ficción inútil, hábito rutinario que, aplicado a los cartelistas españoles, de acusada personalidad todos ellos, y de estilo claro y peculiar, resultaba doblemente absurdo.

Se ha ido, asimismo, a una síntesis de bases, sin aclaraciones que tienden muchas veces a confundir más a los artistas. Se ha dicho simplemente que el cartel debe ser "moderno", "popular" y "alusivo". Y como los artistas ya conocen la extensión y límites de lo moderno, el concepto y sentido de lo popular y el alcance y significado de lo alusivo, no han sido necesarias nuevas definiciones...

Y, por último, se ha señalado un plazo suficiente para la presentación de los trabajos, plazo que no admite ampliación de días ni de horas. Automáticamente se cerrará el 22 de este mes.

Para que todos se den cuenta de la seriedad con que procede la Asociación de la Prensa, hacemos público que la Exposición de los carteles presentados será inaugurada el día 24, a las seis de la tarde, en el Círculo de Bellas Artes; el día 25 se conocerá el fallo del Jurado, y el 26 comenzarán los trabajos de impresión, para los cuales se han marcado también fechas exactas, ya que la gran corrida de la Prensa se celebrará en la Plaza Monumental de Madrid el jueves, 11 de julio.

Sirva esta nota de respuesta a los que han consultado sobre el caso y a los que, guiándose por la costumbre mal establecida, confían en una prórroga del plazo de admisión. No hay prórroga, porque no puede haberla con arreglo a la fecha de la corrida, y porque es propósito de los organizadores acabar con todas las rutinas.

El beneficio que con tales prórrogas pudiera producirse a ciertos concursantes perezosos o premiosos no compensa los perjuicios que se causan a los demás. Muchas veces se presentan trabajos a los concursos que hubieran podido mejorarse o rectificarse o enmendarse si de antemano hubiese sabido el autor que disponía de unas horas más. Respecto a estas desigualdades a que da origen la informalidad o la mala intención hemos oído razonadas quejas. A evitarlas tiende el deseo de la Asociación de la Prensa. Se ha dicho en las Bases que el plazo de admisión será del 15 al 22 de junio, y el 22 de junio, a las doce de la noche, termina definitivamente. El cartel que en ese día se presente a las doce y cinco minutos de la noche, ya no será admitido, o se aceptará, en último extremo, fuera de concurso.

EL JURADO CALIFICADOR Las entidades artísticas que, con

arreglo a las Bases de nuestro concurso de carteles, tenían que formar parte del Jurado, han respondido con la diligencia que era de esperar. El Jurado está constituido por delegaciones del Círculo de Bellas Artes, Asociación de Pintores y Escultores, Unión de Dibujantes Españoles, Crítica profesional y Asociación de la Prensa. No damos los nombres para evitar que éstos—los nombres, no; las personas—pudieran influir en la orientación de algunos concursantes. Pero sólo por esta razón. Está muy lejos de nuestro ánimo el suponer, como se ha dicho de otros concursos, que las recomendaciones y presiones de todo género logran atenuar la justicia de un fallo. El Jurado constituido para este concurso de carteles está a salvo de cualquier recelo. Ni rehuye las recomendaciones, ni las desea, ni las teme. Agradecerá, desde luego, que no se las hagan, por innecesarias, por molestas y por si en algún caso resultaran contraproducentes al tener que hacerse eco públicamente de las mismas.

Por lo demás, la propia estimación de los Jurados es la mejor garantía para los que aspiran a tomar parte en un concurso serio.

OTRAS ADVERTENCIAS

Todos los trabajos deben ir firmados con el nombre del autor. Nada de lemas ni pseudónimos improvisados. El nombre del autor o el pseudónimo popular y habitual. No hay limitación en el número de carteles que puede presentar cada uno. Uno, dos, veinte o cincuenta... No sería de lamentar que surgiera una imaginación fecunda capaz de concebir y ejecutar veinte bellos carteles.

LA EXPOSICION

Como decimos en líneas anteriores, y se ha hecho público en la Prensa diaria, la Exposición de carteles de toros será inaugurada el próximo día 24, a las seis de la tarde, en los salones del Círculo de Bellas Artes. La entrada al local de la Exposición será pública, todos los días, de seis y media a nueve de la noche.

BANCO HISPANO AMERICANO

El Consejo de Administración de esta Sociedad, en uso de la facultad que le está conferida en el artículo 64 de los Estatutos, ha acordado repartir a los señores accionistas, a cuenta de las utilidades del corriente ejercicio, un dividendo activo de 20 pesetas por acción, equivalente al cuatro por ciento del capital desembolsado, que percibirán los señores accionistas libre de todo impuesto.

El pago de este dividendo quedará abierto desde el día 1 de julio próximo, en las oficinas centrales de este Banco, en las de sus 147 Sucursales y en los Bancos de San Sebastián, de Gijón, y Herro, de Oviedo.

Madrid, 15 de junio de 1935.—El Consejero-Secretario general, Ramón A. Valdés.

AVISO

MARTIN se ha trasladado con sus nuevos modelos de calzado a Postigo San Martín, 10 y 12. Teléfono 25838. (Antes Príncipe, 1.)

Los teléfonos de la HOJA son los números 10410 y 25654



CASA JIMENEZ
 APARATOS FOTOGRAFICOS, cinematográficos, objetivos, relojes pared, bolsillo, sobremesa y pulsera; JOYERIA, bisutería, mantillas, artículos de regalo, fantasía y MANTONES DE MANLIA
Preciados, 56

INFORMACION POLITICA

El señor Rico Avello permanecerá todavía en Madrid durante tres o cuatro días

El alto comisario de España en Marruecos, señor Rico Avello, tiene el propósito, antes de regresar a Tetuán, de hacer un breve viaje a Granada con objeto de visitar la interesante Exposición de productos africanos inaugurada en la bella capital andaluza recientemente; pero no obstante, ignora si podrá llevar a efecto dicha excursión, por retenerle en Madrid los trabajos y gestiones de que ya se ha ocupado la Prensa diaria.

Según nuestras noticias, el señor Rico Avello, regresará a Tetuán, probablemente, dentro de tres o cuatro días.

EL TRASPASO DE SERVICIOS A CATALUÑA

Durante toda la semana anterior, han seguido, en la Presidencia del Consejo las reuniones para continuar sus trabajos, de la Comisión revisora del traspaso de servicios a Cataluña.

EN EL CONGRESO

La Comisión de Presidencia se reunirá los días 18 y 19 del actual en la Sección tercera del Congreso.

La Comisión de Presupuestos está convocada para hoy, lunes, a las doce de la mañana, para tratar del de Industria y otros.

EL DOMINGO DE LOS MINISTROS

El señor Lerro, que marchó el sábado a San Rafael, permaneció en dicho lugar todo el día de ayer, regresando a Madrid en las primeras horas de la noche.

El ministro de la Gobernación, señor Portela, después de permanecer en su despacho oficial algún tiempo durante las primeras horas de la mañana de ayer, mediada ésta marchó al campo, en donde estuvo hasta declinar la tarde.

REGRESO DEL SEÑOR ECHEGUREN

El subsecretario de Gobernación, señor Echeguren, que marchó el sábado a Bilbao, en viaje puramente particular, se encontrará de regreso, en Madrid, en la mañana de hoy lunes.

QUEMA DE DOCUMENTOS AMORTIZADOS

Por la Dirección general de Clases Pasivas se dispone que el día 21 del mes actual se verifique una quema extraordinaria de documentos amortizados.

LAS RELACIONES COMERCIALES ENTRE DINAMARCA Y ESPAÑA

Por el ministerio de Estado han sido nombrados don Jaime Alba Delibes, secretario de tercera clase, representante de dicho Departamento, y don Juan Schwartz y Díaz Flores, agregado comercial de segunda clase, representante del ministerio de Industria y Comercio, para negociar en Madrid, con la representación de Dinamarca, el reajuste de las relaciones comerciales entre aquel país y España.

FEDERO. Sastre

Un servicio de fototelegramas

PARIS, 16. — El ministro de P. T. T., M. Georges Mandel, ha creado en Francia un servicio regular de fototelegramas.

Este servicio dispondrá de oficinas fototelegráficas portátiles, que se utilizarán por primera vez con ocasión de la carrera de automóviles del Maus, que se está celebrando actualmente.

Los distritos madrileños, vistos por sus tenientes de alcalde

El ilustre académico doctor Verdes Montenegro dedica su atención preferente en el distrito de la Universidad a la buena habitabilidad de las viviendas

“Los distritos madrileños vistos por sus tenientes de alcalde”. He aquí un tema cuyo desarrollo inicia hoy HOJA OFICIAL DEL LUNES con unas amables manifestaciones del ilustre doctor don José Verdes Montenegro, académico de la de Medicina y primer teniente de alcalde de Madrid, que con indudable acierto lleva los mandos municipales en el distrito de la Universidad.

LA HIGIENE Y LA HABITABILIDAD DE LAS VIVIENDAS

Mi condición de médico—comienza diciéndonos don José Verdes Montenegro, al responder a nuestras preguntas sobre su labor en el distrito—ha hecho que dedique atención preferente a la higiene, a la buena habitabilidad de las viviendas, labor dificultosa y para realizar en largo plazo, pues se tropieza en muchas ocasiones con carencia de agua, bien por no llegar ésta a los pisos altos, o bien por falta de “W. K.” o de aislamiento de los mismos. Hace también difícil que esta labor se realice en plazo corto el gran número de inmuebles que existen de construcción bastante anticuada, a cuyos dueños les fué concedida la licencia de alquilar sin que llenasen los más indispensables requisitos de higiene; pero ello no es motivo para que se abandone un asunto de tanta importancia por lo que interesa a la sanidad pública.

—¿Y qué soluciones ve usted a este problema?—le preguntamos.

—Ya he dicho que es labor dificultosa y larga de realizar. Lógicamente no puede obligarse a ningún inquilino a que abandone su vivienda cuando es de precio sumamente módico, en tanto no encuentre otro hogar en consonancia con sus medios de vida; no puede obligarse tampoco al propietario a que realice grandes obras de saneamiento mientras no sean desalojados los cuartos; pero sí se podría hacer una disposición de carácter general en

el sentido de prohibir nuevos arrendamientos, según fuesen desalquilándose estos cuartos modestos, mientras, por parte del dueño, no se llevasen a cabo las obras imprescindibles para que reúnan las condiciones mínimas de higiene, e imponiéndose sanciones a los que no dieran cum-



El ilustre doctor don José Verdes Montenegro, teniente de alcalde del distrito de la Universidad

plimiento a esta disposición. Acerca de este particular se han presentado ponencias que estudia la Comisión de Policía Urbana. La revisión de la fecha de los contratos de arrendamiento de las fincas denunciadas, después de legislarse en este sentido, evitaría también la tramitación de esta clase de expedientes y, en plazo más o menos largo, solucionarían cuestión tan importante. Parecida actitud podríamos tomar en lo que respecta a los expedientes de licencia de apertu-

ra de establecimientos y cambio de nombre de dichas licencias cuando no reúnen los locales las condiciones higiénicas necesarias, evitando una tramitación laboriosa y lenta, que viene muchas veces en desprestigio de la buena administración municipal, sin que, en realidad, le incumba responsabilidad alguna. Esta larga tramitación se ha corregido por decretos de la Alcaldía.

También venimos interesándonos en que los ascensores funcionen según lo exigen los Reglamentos vigentes.

EL PARO OBRERO Y LA EJECUCION DE OBRAS

—¿Tienen ustedes alguna actuación para luchar contra el paro obrero?

—Procurase la ejecución de obras para disminuirlo, y los siguientes datos lo demuestran: Se han efectuado desde el pasado mes de octubre cincuenta y seis revocos de fachadas, setenta y dos de patios, treinta y seis de escaleras y portales; se han instalado fuentes en algunas fincas, que carecían de ellas, y en otras se han aumentado, llegando entre ambas hasta el número de treinta y dos; se ha aumentado el número de retretes en veintidós fincas; se han aislado dichos retretes en treinta y siete; se ha aumentado la red de distribución de agua en catorce fincas; se han instalado dieciocho subidas de humos en porterías; se han subsanado las humedades en treinta y siete casas; se han instruido ciento diez expedientes por falta de limpieza en las atarjeas, y se han realizado otro sin fin de obras menores. También hemos pedido a la Comisión gestora el derribo de diez fincas en estado ruinoso, y se han vallado diversos solares.

LABOR DE POLICIA EN LA CUESTION DE ABASTOS

En lo referente a abastos—sigue diciéndonos el doctor Verdes Montenegro—hemos sancionado las tres mil denuncias que nos han sido presentadas por los inspectores veterinarios y químicos,

dando lugar con esta severidad a que el porcentaje ulterior de faltas sancionadas podamos considerarlo como exiguo, teniendo en cuenta la extensa población del distrito y los innumerables industriales de toda clase de gremios que en el mismo existen.

LA ASISTENCIA SOCIAL EN EL DISTRITO

—¿Qué hay de asistencia social?—le preguntamos.

—La escasez de medios impide asistir debidamente a los menesterosos, pero ello no ha impedido que en el pasado invierno se repartiese gran cantidad de ropas de abrigo a los niños de los colegios, y bonos en especies a los pobres, que son legión. La intervención de las Casas de Socorro en esta obra de beneficencia está en plena organización.

Se ha celebrado, organizada por esta Tenencia de Alcaldía, la verbena de la Moncloa, con repartos de bonos en comestibles, y diversiones en festivales infantiles a los niños de los colegios.

MEJORAS URBANISTICAS

Respecto de mejoras en el distrito—agrega el teniente de alcalde—, las cantidades figuradas en presupuesto para obras constituyen el tope infranqueable con que tropiezan todas las iniciativas. Imposible de todo punto que puedan atenderse en un solo ejercicio todas las necesidades urbanísticas, pero, a pesar de ello, se han mejorado algunos pavimentos; se está realizando la pavimentación de las calles de Cea Bermúdez, Donoso Cortés y Gaztambide, todas con material nuevo; se ha aumentado el alcantarillado, las bocas de riego y el alumbrado; y se está efectuando la obra de comunicación de la calle de Isaac Peral con el Parque Metropolitano. Esta obra, y la de Cea Bermúdez—gran vía que facilitará el rápido paso desde la Castellana a la Ciudad Universitaria, por medio de la calle de Abascal—son de extraordinaria importancia.

CENTROS DE ENSEÑANZA

Existen en este distrito los Grupos escolares Trasmiera, Giner de los Ríos, Juan Bautista Justo, Claudio Moyano, las Escuelas Bosque y varias escuelas nacionales y municipales. Resulta escaso el número de estos centros de enseñanza para la población infantil existente y se precisa el rápido aumento de ellos.

MERCADOS

Respecto de Mercados, solamente uno es municipal, el titulado de Vallehermoso. También precisa el aumento de éstos, en particular en la barriada de Bellas Vistas. Para que desaparezca el existente en la calle de Bravo Murillo ya tiene acordado la Comisión gestora su nuevo emplazamiento. Lamentable efecto causaba la calle del Noviciado y también las adyacentes, con la instalación de puestos que impedían el tráfico, y para evitarlo se ha formado el titulado “Mercadillo complementario de la Universidad”, en la plaza de las Comendadoras, con satisfacción general del vecindario y sólo ligeras protestas de algunos vendedores.

COLOFON

No hay duda de que mucha labor queda por realizar—termina diciéndonos nuestro ilustre colofonador—, pero hemos procurado hacer lo posible, iniciando reformas que podremos terminar o terminarán los que nos sucedan.

El personal de la Tenencia de Alcaldía—añade—ha colaborado con gran acierto y competencia en esta labor, y yo debo citar con elogio su actuación, y muy especialmente la del secretario, don Genaro Marcos, hombre de gran actividad y competencia.

SEMANA DEL DURO

LUNES 17 AL SABADO 22

(TITULO REGISTRADO)

ALMACENES RODRIGUEZ